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FE GYE L E M tekét nemcsak a kifejtett munka méri, han
em tee állitotta őket, tovaább dolgoznak a magya

r- 

t i az a tudás és ismeret is, amelyet sSzakmájában ság épitő munkájának érdekében és gond
osan 

szerzett. 
Figyelik e nép életének minden rezdülését. 

Biz- 

Nehéz időket élünk, az egész földrész, mely)y
 Folytassuk tovább az alkotó és építő mun- zunk bennük, hogy ezekben a nehéz órákban 

nek lakói vagyunk, apokaliptikus heteke
t böjtöl kát és gondoljank arra, hogy az erdélyi m

agyar- megtalalják a helyes utat és továbbra is
 a ma- 

át és olyan mélyreható szemléleti é
s lényegbeli ság hivatott vezetői őrt állanak azo

n a helyen, gyarság anyagi és művelődési ügyei
nek szolgá- 

változás előtt allunk, amelyet méltán lehe
t ne- apo az alkotmányos rend és nép

ünk szerete- lataban állanak. 

vezni a huszadik század forradalmának
. Egész 

aner 

Európa rezdült meg e változás nyomán
, csopor- 

( (ok és népek tévedtek el a viharban, melynek 

szemtani lettünk, rendszerek bukta
k meg, mert 

épitői nem alakították időtállóvá és eb
ből az ed- 

dig is erzékeihető hatammas változásból m
ár ki- 

ajzolódnak az új európai rend körvo
nalai. En- 

nek az új rendnek, amelynek elébe n
ézünk, a ; 

a társas eszme és szociális igazságosság
 lesznek a 

pillérei. Tehát az az elgondolás és szemlélet, ari 

hogy minden egyén csak úgy állhat meg 
a társa- 

Ae/á a 

dalomban, ha társas voltát és helyzetét váll
alja 

; 

és igy minden ember annyit fog érni, amennyi Szerdán határozatot hozn
ak akkor isy 

aldozatot és szolgálatot vállal közö
ssége, nem- é y E z . : 

e elessége számara. A második pillér pedte, 
ha a törvényhozók többsége

 nem jelenik meg 

amely ez új világrend alapjait jelzi, 
a szociális Vichyből jelentik: Az új francia alkotmány 

kotmányjogi formákat arra az esetre, ha a k
ép- 

Bondoskodás, a nagy dolgozó tömege
k társadal- kéttervényhezó intezményt l

étesít. imeloház és a szenátus tagjai nem jelenn
ének 

mmi helyzetének biztosítása, jólétén
ek emelése és 1. A szenátust, amely az intellektuális 

fog- meg kellő számban. 

ami nűvelődési színvonalának szolgálata
. lalkozások és a nemzetgazdaság, valamint a ' Szerdan Laval előterjeszti jelentését, 

majd 

üÖrszágunk ebben a nehéz 
történelmi hely- földgazdagság képviselőiből áll. 

bizalmat szavaznak Petainnak és az ül
és előre- 

zetben óbáltatásokon é ált 2. 1 2. A kantarát, amely a testületi 
rendszer lathatolag igen rövid lefolyású l

esz és ezen Pe- 

m megproba atasokon és változásokon előírásait és a család jogait képv
iselő egyéneket tain és kormánya teljes felhatal

mazást kapnak, 

ment át, amelyeket vállalt, hogy ezzel megment- foglalja magában. 
hogy kidolgozzak az új alkotmányt. amely a 

se és biztosítsa e földrész békéjét é
s nyugalmát. Centből jelentik: Vichyből érkezet

t jelen- munka jogán a család és a haza v
édelmén épül 

Felvetődik a kérdés népünk számára, hog
y tése szerint a kamara es szenátus sz

erdán kü- fel. Külön bizottsag alakul az 
alkotmány meg- 

1 milye ::: ezen
 a papok- lon fognak tárgyalni. Már megtaláltá

k az al- ! szövegezeséere. 

han? Erre a kerdésre sem fe etünk más sza- .m 

vakkal, mint amit már annyiszor hangoztattu
nk. k 

Egy kis nép csak akkor álihatja meg helyét a
 

történelem ítélőszéke előtt, ha fegyelmezett és 

ezt a magatartást nemcsak fizikai, de lelki vo-
 

natkozásban is alkalmazza. Egységben az erő
 - 

; ; ' 

mondja néepünk egy régi közmondása és cs
ak ma 

na * .a v 

érezzük, hogy e regi igazság mennyi tanuls
ágot F t d t k t t t k 

relb számunkra. Mit elent ez az egy
ség és fe- on OSs o n ese O en e a 

gyelem? 
a m [ 

Először is azt, hogy a nehéz idők és viharos 
b l t ] Ik 

e elelárot süllyedhetiünk a er 1 n 1 a a oz0 n 

étlen defetizmusba, hanem folytatnunk keli az háir tangó iigyyynls 

alkotó élet minden paapgeelatát az élet minden 
A Rador hirsz0lga gynsseg jelenlesei 

vonalán. Dolgozzunk tovább és higgadtan azon 
Romából jelentik; Az egész világ figyelme Beriin felé fordu

l, ahol Hitler és Ciano az euró 

a munkaterületen, melyet az élet kijelölt szá- pai és a világ történelmének nagy vált
ozásait készíti elő. A ma délutáni olas

z sajtó hasábos 

munkra, Végezzük tovább a napi munkát
 irodá- Cikkekben erlékezik meg arról, hogy ez

 a döntő fontosságá tanácskozas éppen a
 nagy Anzüuz 

ban, műhelyben, a földeken és vázob 
ranyi elleni ottenziva előestélyén zajlott le. A 

bun eri yak hogy 

juk meg az új világ eszméit és megfogalmauzá- ítt nem egyetten problérua került szönyegre, ; 

! sait, tanuljuk meg az új paran
csot, amely azt hanem az összes problémák me

gtárgyalásra kerültek, mert A
nglia közeli megsemmisítése u

tán 

mondja, hogy az elet alapja minden i
dőkben és telics békét tezemt a tengely Európaábas.

 A Lavoro Fascista berlini tudósítója megállapítja, 

minden körülmények közt az e
mberi munka és hogy a francia le legözésével

 és az Anglia elleni támadás közei megindulásával két 

a közösseg szolgálata. olyan esemény adódott, amely , : 

A ay pk gondoljanak továbbra g
- 2 megvilágitandó kérdések egész sorát ny

itotta mes. agi ikké 

gódó Szeretettei fiaik jövőjére, apolják és sze- Hitler és Ciano tanácskozásának e
rcdményei rövidesen megmutatkoznak

, - fejezi be cikkét 

fessék az új magyar hajtast, igyekezzenek az a iap. 
. ertó 

tsá : é özéparányosa al Ugyancsak a Lavoro Fascistá
nak ez a száma jelenti berli

ni tudósítójának értesítése n
yo- 

adottságok és a képesegek középarányosz aab
 mán, a a nyugati hadszíntér me

gtekintése során, Ciano gró! olasz 
külügyminiszter Párisba 

E 
ján a legmegfelelőbb életpályát találni számu

k- 

dy aat z rörténeimi jelentőségü volt árnapi találkozás 
eszmeéért, nogy műve ést, a magyar nyelv sze- Ört 

vV n a 

retetét, nepünk szolgálatának gondolatát 
első- rtene mi lelen segü e a vasárnap 

orban ő kell hirdesse és terjessze a m
agyarság Rómából jelentik: A Stefani-ügynökség dip-

 állítja, hogy a tengelyhatalmak magas képvi- 

nagy tömegei előtt, mert a sor
s szamára több le- lomáciai szerkesztője közh Berlinbő

l, hogy selői etasnító 

hetőséget adott, hogy ismereteket szerezzen és a Hitler-Ciano taláikozás történel
mi jelen- már meg is egyeztek Európa újjáépítése 

magyar művelődést. A magyar po
lgárság tel- töségű. 

tekinteteben. 
Olaszország és Németország e

gymás mellett ha- 

iadnak a legteljesebb egyetértésben tovább- 

jesítse toval is elrendelt hivatását, ami rö- Megbeszélesre kerültek a háborús problémák, 

vviden abban áll, hogy es
e let tva pek és az ajáépítés kérdée i

s is 

ses magat tasával a társa almi egyensúlyt önnyen éerthető, hogy a tanácskozások nagy e 

4 Vezető ősztalyunk es a nép között. A magy
ar fontosságára való tekintettel 

HIVATALOS JELENTÉS NIEEE es CIA
N 

munkásság álljon tovabbra is dolgozva és fe- semmi részlet nem szívárgott ki. Barlini TANACSKOZáSATÉ Irod 

2 gyelmezetten munkahelyén, i
gyekezzék ismere- és még csak jóslásokba sem 

lehet bocsátkozni. Berlinből jelentik: A Német T
ávirati Ir 

feit bővíteni, szaktudasát fei észteni, m
ert ér-! Mindezek ellenére a diplomá

ciai szerkesztő azi közli: Hitier kancellár és Ciano gróf tan
ácskozá- 
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sairól a következő hivatalos közleményt ad- 

Hitler kancellár hosszabb megbeszélést fely- 
tatott Ciano gróf olasz külügyminis terrel. A ta- nácskozáson ter, Mackensen roómai námet nagykövet és Alfieri 
berlini oiasz nagykövet is jelen voltak. 
CANG GROF A MAGINOT-VONALBAN 
A Stefani ügynökség munkatársa jelenti Ciano gróf külügyminiszter különvonatáról, 

nogy az a vonat, amelyen a külügyminiszter és 
kísérete a nyugati hadszintér nevezetesebb 
pontjait keresi fel, hétfőn délelőtt 10 óra 50 
perekor érkezett Saarprückenbe. Ciano kíséreté- 
pen vannak Dörnbeck báró protokolfőnök, Al- 
fiei és Mackensen nagykövetek és az ujságírók 
küldöttsége. A különvönatot nagy tömeg várta 
a saarbrückeni allomáson és melegen ünnepel- ték Ciano külügyminisztert. Innen kiindulva kez- di meg Ciano a nyugati hadműveletek fonto- sabb szinhelyének megtekintését. Ezek között 

látogatást tesz a Maginot-vonalban, felke- 
resi Verdunt, 

megtekinti ennek az erődítéseit és este tér visz- sza az útjaáról a külügyminiszter, akit elkisér Ditinann mernöktábornok is. 
AZz ANGOL KÖZVELEMEÉNY BIRALJA 

A NEMZETVEDELEM MEGSZERVEZEÉSÉT 
Steckholmból jelentik: A Német Távirati Iroda közii: Az angol közvélemény egyre elége- detlerebb a nemzetvédelem beszervezésének módjával, valamint a felelős tényezők tevékeny- segével, Még azok a miniszterek is bírálatban ré- szesülnek, akik eddig a közvélemény teljes bizal- mát birták. Igy Eden külügyminiszter tevékeny- ségét is élesen bírálják. 

ANGOL HAJó NEM KÖZELITHETI MEG A FRANCIA PARTOKAT 
Vichyből jelentik: A Havas iroda a követ- kező hivatalos közleményt jelenti: 
A francia kormány megtiltotta, hogy az angol hajók a francia partok közelébe érkezze- nek. Azok az angoi hajók, amelyek a megálla- ífott 20 mérföldes körzetet átlépik, azokra a alela partvédelmi ütegek azonnal tüzet nyit- nak. 

KNICKEBOCKER ROSSZINDULATC 
CIKKÉNEK CAFOLATA 

Berliinből jelentik: Knuickebocker, az is 
mert amerikai ujsagíró nagy feltünéstkeltő cik- 
kében leszögezte, hogy Augliának életérdeke 
volt az orani akció, nehogy a francia flotta né- 
met kezekbe kerüljön. Arról is beszámolt Knic- 
kebocker, francia tengerésztisztekkel folytatott 
allitólagos beszélgetései kapcsán, hogy a néme- 
tek igen nagy nyomást gyakoroltak volna a francia kormányra, hogy adja át flottáját ne- kik. A tengerésztisztek azt is elmondották - 
írja Knickebocker hogy a nemetek megfe- 
nyegették a Petaim-kormányt, amennyiben a 
flotta átadaására vonatkozó parancsokat nem 
teljesítik, úgy a szóbanforgó francia tenge- résztisztek és matrózok otthonmaradt felesé- 
gelt intesnaló-táborba viszik. 

Ezekre a híresztelésekre a francia fegyver- szüneti beizottság elnöke Kijelentette hivatalo- san, hogy 

a németek nemcsak a fegyverszünet idejére, 
hanem még a megkötendő béke után is meghagyták a franciáknak a szabad ren- 

delkezést egész flottájuk felett 
és Knickebocker álltásiai a német részről jött megfélelmlítés és a tengerész felegégeknek inter- náló-táborba valo beutalásáról egyszerűen kita- lálások. A francia kormány ma kiadott cáfola- tában hasonlóképpen légbőlkapott rosszakara- tü fantáziának belyegzi Knickepocker cikkét. 
MEGADÁSRA SZÓLITOTTAK FEL AZ 

ANGOLOK A MARTINIGUE-SZIGET KÖRÖLI 
FRANCIA HAJÓKAT 

vViechyből jelentik: A Havas távirati iroda jelenti: Martinigue francia sziget előtt öt fran- cia hadihajó tartózkodik, amelyeket 
aansgol hadihajók vettek körül. 
Az angol hajóhad farancsnoka a francia hajó- kat felszólította, hogy adják meg magukat. A francia hajók még nem döntöttek elhatározásuk- i nem tekinthető kizártnak, hogy harcra 

Ribbentrop német külügyminiszter, 

helyzetrői: 

Sziria teljes füöggetlenséget köv 
Bagdadból jelentik: A Reuter hírszolgálati hog . iroda levelezője jelenti: Nurt Es Said külügy- Sziria a szir miniszter a sajtó hépviselői előtt kijelentette, hogy az ankarai értekezlet egyik legfontosabb 

programpontja Sziria sorsának ügye volt. Irak- 
nak és Törökországnak egyaránt az a véleménye, 

iaiakó és függetlenségét okvot- 
lenül fenn kell tartani. 

Sziria - mondotta - jogosult, hogy önmag ; 
kormányozza és az ors ág jövőjére vonatkozólag 
csakis Sziria hozhat határozatokat. 

India csak függetlensége ellenében fegyverkezik 
KKevw Delhiből jelentik: A Reuter-ügynökség hozzá indiai nemzeti kormány alakításához közli: Az indiai nemzetgyűlés végrehajtó bizott- amely a közigazgatást is átvenné. Ilyen intézke- sága határozati javaslatot fogadott el amelyben dések után a kongresszusnak módjában állan felhívják az angol parlamentet, hogy nyom- minden támogatást megadni az ország védelmé. ban alja meg India teljes függetlenségét. nek megszervezésére. Ez a bizottság öt napon á ivás ertelmében Nagybritánnia járuljon! megszakítás nélkül dolgozott. 

Graziani tábornok a muzulmánok 
felszabaditásáért 

Rómából jelentik: (sraziani tábornagy, Ly- 
bia kormányzója tegnap Tripolisban muzulmán 
előkelőségek előtt beszedet tartott. Mindenek- 
előtt hangsúlyozta Balko tábornagy érdemeit és 

folytassák a Duce iranyítása mellett a har- 
cot az újjászületésért és a muzalmánoknak 

az angol fennhatóság alóli felszabadításáért. 
vázolta azokat a megvalósításokat, amelyeket Muzulmán részről adott válaszban a szónok ki- Lybiában végzett. Kiemelte a lybiai hadosztá- fejtette Lybia hűségét Olaszország iránt és azt lyok hősies magatartását az etiopiai háború so- a készséget, amellyel az olasz érdekekért küzde- rán és felszólította a bennszülötteket, ho, lnek és küzdeni fognak 

Japán jelentés szerint Franciaország 
hadat üzen Angliának 

A japán külügyminisztérium illetékes körei 
valószinűnek tartják, hogy Franciaország rö- 
videsen megüzeni a háborút Angliának. Japán 
diplemáciai körök meg vannak győződve, hogy 
ebben a naborúban a Távolkeletnek is szerepe 
lesz es ezért Japán minden eshetőségre felké- 

tehető, hogy a német haditengerészet mostani előnyös támaszpontjairól az eddigi kereskedel- 
mi háborát jobban tudja kifejteni Anglia ellen. 
MALTA ÉS ALEXANDRIA BOMBAZASA 

Az olasz főhadiszállás hivatalos jelentése a szü. keeljezt : Az az lé ő vas rnn eb íz : ben bombáztak Maltát és Alekandriá igen NÉEMEI GÉPEK URALJAK A LA MANCHE nagy eredmennyel. Két saját gepünk nem tért CSATORNA mesza, A kirenajkai fronton nagy harcok vol- A német hadsereg főparancsnoksága közli, tak ellenséges pancélos osztagok ellen. Több hogy egy nemet tengeralattjáró a spanyol par- 
tok közeleben 

21.500 tonna ürtartalmú ellenséges hajót 
süllyesztett elll Az elsüliyesztett hajok között van a 18.000 ton- 

nás Can Fernand felfegyverezett hajó is, A né- 

pancelautót és tankot megsemmisítettünk. Mint utóbb kiderült, a július 53én Tobac ellen végre- hajtott támadasaáal 
s3 ellenséges repülőgépet lelőttünk. Kelet-Arrikában, Kassala mellett motorizálet osztagaink, valamint legi erőnk eredményes tás 11 Z , met repülőgépek bombatamadást inteztek Brigh- madast intézett Amalakal és Pernig repülőterek ton vasútállomas, White szigete, valamint a ellen ...... pewcastiei hadiüzemek ellen, A La Manche A 284k hivatalos olasz jelentés ismerteti csatornában a német légi erők ellenséges hajó- az olasz légi erők Malta és Alexandria elleni si- karavánt és hajógyülekezést ugrasztottak szét. 

Nét kereskedelmi es egy szallító hajót elsüllyesz- 
tettünk. Az ellenség folytatta éjszakai támadá- 
sait és ezek során csekély anyagi kárt okoztak, két polgari szemály eletét vesztette. 

keres támadásait. 
sz. 
NEM RONGALTAK MEG OLASZ HATÓKAT 

A Német Távirati Iroda jelenti: Azzal az 

Két olasz gép nem tért visz- 

Tizennegy ellenséges gépet lelőttünk, angol jelentéssel kapcsolatban, amely szerint harom amet gép nert vin Tabruk ellem intézett angol légitámadás során ANGLIA közEPSő REÉSZET BOMBAZTAR az angol repülök több olasz haájóegységet meg- 10ngáltak, hivatalos helyen kijelentik, hogy ez mLondoenből jelentik: A Reuter ügynökség az álltás nem felel meg a tényeknek. közli, mogy vasárnap reggel ellenséges repülőgé- angol jelentés minden telnese pek tevekenykedtek Középangliában és számos Az angól jelentés iáden tekintetben ha- bombát dobtak le az egyik ottani városra, amik- 
nek következményeként egy ház összeomlott és 
töpben életüket vesztették. Az angol vadászgé- 
pek eredményesen szálltak szembe az ellenséges 
Egépekkel és lelöttek egy nemet bombavetőt. 
NEMETORSZAG GAZDASÁGI HABORÚJA 

ANGLIA ELLE 
A Német Távirati Iroda jelenti a harctéri 

e Anglia ellen Németorszaág tovább 
folytátja a kereskedelmi háborút. A német ten- 
geralattárok által az utóbbi időben jelentett 
nagy sikerek nem egy külön német támadás 
megindulásának eredményei. Ellenkezőleg, fel- 

Testületbe tömörülnek a beszarábiai menekültek 
Az elasz fascie remániai vezetőjének adománya 

HAMIS HIR EGY AMBRIKAI HAJÓ 
MEGIORPEDOZÁSÁRÓL 

Washingtonból jelentik: Az Egyesült Alla- mokban vasárnap az a hír terjedt el, hogy az egyik német tengeralattjáró megtorpedózott egy amerikai torpsdorombolót. A hadügyminiszté- rium meginditotta a vizsgálatot és érintkezéss be lépett a kerdéses torpedóromboló parancs- nokával, aki kijelentette, hogy hajóját semnuféle támadás nem érte .zidőszerint a hajó egy kikötőben tartózko- 

A fővárosi Cercul Basarabiei" vasárnap ; molító bizottságának, mint a sinaiai olasz ülést taztott és ennek során elhatározták vala- fascio gyüjtéset és eg a- fasci et és egyben kísérő levelében a mennyi beszarábiai értelmiségnek a körben való lernagyobb együtterzéséről biztosította Romá- Pa tömörülését. Az egyesületben minden beszará- niát. :: biai megyét két-két kiküldött képvisel Tulce jelentik: Az ország minden részé- A fővárosban megalakult a Baszar biából ben tartó ő beszarábiai munkások tovább és Eszakbukovinaból menekült ügyvédek egye- folytatják a Tulceán keresztül való távozaást Is- sülete. Az egyesületnek célja, hogy elhelyezze mail és más beszarábia: helységek felé. Tegnap il majd a sor. Az angolok Martinigue-sziget megszállásána készülnek. 
a menekült jogászokat. olyss a e. legtelfesebb rendben több, mint ezer munkan Gaster Bocinallo,, a sinaiai olasz fagcio ve- f távozott el. zetője 10.500 leit küldött a menekülteket gyá- (Rador 



EBucurestiből jelentik: Öfelsége a király főud- 

arnagyi hivatalának 40-es számú
 jelentése: 

öfelsége a király július 8-án dél
i 14 órakor az 

lőírásos külsőségek között fogadta Anatolio
 Josi- 

fovics Lavrentiew őezelle
nciáját, az orosz 

tanácsköztársaság 

szovjet 

bucurestii nagykövet 
8 

hatalmazott miniszterét. 

Bucuresti, 1940. július 8-án. 

A magyar igazságüy 

miniszter visszatérése 

Beigrádból 
Budapestről jelentik: Valamennyi jugoszláv 

lap részletesen beszámol Ra
docsay László dr. ma- 

gyar igazságügyminiszter
 Belgrádból történt elut

a- 

zölnek a búcsúzás pillanatai
ról és felsorolják a bú- 

csúztatáson megjelent elők
előségek névsorát és köz- 

lik az igazságügyi miniszternek a lapok szám
ára 

adott nyilatkozatát. Beszám
olnak arról, hogy Buda- 

pest felé vezető útja során 
a magyar minisztert az 

üjvidéki pályaudvaron is i
gen meleg fogadtatásban 

reszesítették. Itt Petrovics dr. polgármester üdvö- 

zölte az igazságügyminiszter
t, aki kiszállt a vonat- 

ból és hosszasan elbeszél
getett a polgármesterrel. 

Ugyancsak üdvözölték Ra
docsay minisztert Szabad-

 

kán is, ahol Miadinovics p
olgármester jelent meg a

 

fogadtatásán. Itt az igazs
ágügyminiszter fogadta a

 

Politika és a Bácsmegyei Napló munka
társait, akik 

előtt elragadtatással nyi
latkozott két napos belg

rádi 

tapasztalatairól. Kifejezés
t adott annak a reményé

- 

nek, hogy ez az útja is 
hozzá fog járulni a két 

szom- 

szédos állam együttműkö
déséhez. 

Lemondatják Haakon 

norvég királyt 
Stockholmból jelentik: Norvégiából érke- 

zett hírek szerint Haakon királyt lemondásra 

akarják birni és helyébe bi
rodalmi tanácsot ál- 

Tgána fel, amely a királyi jogokat gyako- 

rolná. 

Rocsevelt válialja 

az elnökjelöltséget 

Washingtonból jelentik: Roosevelt elnö
k va- 

sarnap hosszasan tanacskoz
ott a postaügyi mi- 

iszterrel, aki egyben a demokr
ata párt főtit- 

kara. A lapok jelentése szer
int Roosevelt vég- 

ijeg elhatározta, hogy elfogadja j
elölését a har- 

madik megválasztásra. A demokr
ata párt szom- 

em este Csikagoban tartja meg
 országos ülé- 

: k 
z 

Orási eredmény a német 

Vörös Kereszt papeokon 

Berlinből jelentik: A német 
Vörös Kereszt ré- 

szére rendezett szonibati és
 vasárnapi gyűjtés fo- 

lyamán csupán Berlinben 2.230.00
0 márka folyt be. 

Svédország a norvég 
hábora belejezésééri 

Stoskhohmból jelentik: Hamsor svéd mi- 

niszterelnök kijelentette, hogy Svéd
ország kül- 

polnikájának fő irányelve a semle
gesség fenn- 

tartása es az, hogy a háborút táv
oltartsa az or- 

szágtól. Mindaddig, amíg Európa háborúban 

all, ezt a célt nehéz megvalósítani, 
éppen ezért 

fenntartják a katonai intézkedéseket
. 

A kormanyelmök ezután bejetentette, hogy 

megegyezésre jutottak Nemetország
gal és en- 

nek az egyezmenynek értelmében szab
addáa váit 

a Norvégiából Németorszagba é
s vissza irányuló 

katonai szallítás. A szállítások na
gyságát Svéd- 

ország állapítja meg és különvenat
okat bocsát 

a nemetek rendelkezesére. 
, 

Hiauson svéd miniszterelnök v.sár
nap beszédet 

mondott. Kijelentette, hogy a skamdin
áv egyen- 

súly visszaallítása szerupontjából sürgőse
n szük- 

séges, hogy Nemetorszag és Norvégia kö
zött a 

háború befejeződjék. z 

Papennel tárgyatt az ankarai 
szevjat kévet 

Isztanbulból jelentik: Szovjetoroszország
 török- 

országi követe hétfőn elindult Odessza fel
é. Eluta- 

zása előtt Terentiev szovjet követ hosszú megbe- 

folytatott Papen ankarai német nagykövet
 

ag Moldovához 

Küliöldi lapok 
a beszarábiai kérdésről 

Románia a balkáni 

Bucurestiből írják: A Bernb
en megjelenő 

Journal de Valais című l
apban Ghica Alexan- 

áru, Ghica Icn fia cikket írt Beszarábiáról és
 

Bakovináról. A cikk a köve
tkezőképpen hangzik: 

Azok közül a jogos és iga
zságos jóvátételek 

közül, amelyeket a versail
lesi bekeszerződés let- 

rehozott, ki kell emelni Na
gyrománia újjaterem- 

tését, mivel három legszebb t
artományának bir- 

tokába jutott. Románianak
 eme részei egy töm- 

böt képeznek: dákó-román
 blokkot, létének leg- 

lényegesebb feltételet és ennek megteremtése 

volt a mindenkori álma, am
ely nemzedékről-nem- 

zedekre szállott át. 
Sem a barbár népek beözönlé

se, sem a szom- 

szédos nagy államok Zörekvése
i nem birták ezt 

kiküszöbölmi. Ennél többet mondunk: 
erre a 

biokkra Európának szökség
e van. Tudni kellene, 

hogy Románia tényleges l
atin tömböt képez és 

ugyanakkor a civilizáció és kul
túra olyan eleme, 

amely Európa segítségére lehet
 a különféle fe- 

nyegető áramlatok elleni szü
net nélküli harcban. 

A szerző ezután részletesen
 leírja azokat a 

körülményeket, amelyek keretében Beszaráb
iát 

és Bukovinát a multban elszak
ították Romániá- 

föl, annak ellenére. hogy ezek
 a vidékek tiszta 

román jellegűek. Ez a jelleg egyaránt kitűnik 

a nyelvből, fajból, kultúrá
ból és elszakították 

annak ellenére hogy földra
jzilag és etnográfiai- 

tartoznak. 

A Romániát fenyegető meg
fojtási kísérlet 

ma meg inkább. mint máskor, lehetővé teszi, 

Logy porából ujjáéledjen Ez
 a kérdes igazságon 

cikkei 

békét menfefte mege 

alapszik és ez az igazság hivatott arra, hogy 

inegvesse az emberi civilizació alapj
ait. 

Miután leírja Románia őrszerepét a 
Kelet 

kapujában, ahol a latin kultúva ő
rének szerepét 

tölti be, a svájci telepesekhez inté
zi szavait és 

azt kivanja nekik, hogy sohase 
erje őket az a 

megpróbáltatás, amelyen a román
 föld atmegy, 

az a román föld, ahol az elvetett 
meg nem kíván 

egyebet, mint a népek egyesülését
, amely lehető- 

vée teszi a fejlődés és civihzáció előre
haladását. 

Az Üristen őrizze meg Romániát 
és adjon békét 

és igazságot. 
Kairóbol jelentik: A La Petrie című 

nagy 

egyiptomi lap vezércikképen Beszarábia és 

Északbukovina átengedésével foglal
kozik és rá- 

mutat arra, hoegy Románia ál
dozatkészségének 

köszönhető, hogy a Balkán-félsziget 
megmene- 

kült a háborútól. Románia nem 
felt a háborútól, 

de mindent elkövetett, hogy m
egszüntesse azo- 

kat a komplikációkat, amelyek
 Délkeleteurópa 

és a Közelkelet bekéjét megzavarhatjá
k. Romá- 

nia a történelmi idők folyam
án számtalanszor 

szenvedett idegen hatalmak bet
örésétől, de a ro- 

mán bátorsag és hazaszeretet a leg
iobb kezessé- 

ge annak, hogy a harcok során
 az országot min- 

denkor meg tudták menteni. Ez a 
harc épp úgy 

megindulhat ma is, ha Romániát
 arra kényszeri- 

lenek, mint a jövőben és folyna a 
végső győze- 

lemig. Ez az örökség az ősöktől származik és 

Románia fájdalmas áldozata, a
mellyel a Balkán 

bekéjet biztositotta, nem jelenti
 a vereséget. 

(Rader 

Petain tábornagy lesz a lemondó 

Lebrun utóda 

Vichyből jelentik: Az alkotmányreform 
terve- 

zetet az utoisó jelentések sz
eriag minden való- 

színüség szerint szerdán szavazz
ák meg. A fran- 

cia képviselők utolsó csopor
tja is megérkezett 

vebe azonban kétségkív
ül megállapítható, 

ogy 
a képviselöknek egy elég 

nem tálságosan nagy népsz
erűségnek 

vend. 

A képviselők és szenátorok még 

Ölés előti összegyülnek és aláírjá
k 

tekintélyes része 
ör- 

a hivatalos 
lemondásu- 

uat, majd pedig 
egyöntetűen bizalmat foguak szavazni 

Fe- 

tain tábornagynak. 

Befejezett tenyként mondják, hogy 

Lebrun elnök lemond és utódja 
Petain 

bornagy lesz, 

aki az alkotmány kidolgozásáig 
az államhata- 

lom vezetésére triumvirátust nevez 
ki. 

A triumvirátus tagjai: Laval, 
Adrien Mar- 

tá- 

auet belügyminiszter és Weyg
and tábornok 

lesznek. 

Feszült várakozással iügyel
i Tokió 

Amerika magatartását 

Kinai kikötőkben a iranciá
k 

Tokioból jelentik: A külügyminisztérium 

beavatott köreiten lázas tanácskozás folyik 

Eoosevelt legutóbbi nyilatkozata ügyében, a 

mely a Távolkelet és a Japánna
l való amerikai 

összeköttetésekre vonatkozik. Japánban még 

nem foglaltak hivatalosan állást az ügyben, 

mert nem ismerik Roöcsevelt vég
leges álláspont- 

jat, de a vezető körök elengelhetetle
nül szüksé- 

gesnek tartják, hogy a taávolkele
ti béke megol- 

dására Japán és az USA között min
den függő 

kerdest igen sürgősen és alanosa
n rendezzenek. 

Tokióból jelentik: A Német Tavirati li
roda 

közli: A japán-kinai háború kitörés
ének harma- 

dik évforaulója alkalmából VYonai
 admirális, mi- 

niszterelnök felhívást adott ki, amely
ben többek 

kozott a következőket jelentette ki: 
A Kinában bevzetendő úi rend nem okoz 

túl nagy nehezségeket, mert a japán megszállás 

Eilatt alló terütetről eltávolitottál azokat az ele- 

angol hajókat foglaltak le 

meket, amelyek japánellene
s magatartást tanu- 

sitottak. Wang-Csing-Wei k
ormányának sincse- 

nek nehézsegei es az európai k
atonai helyzet ki- 

alakulása következtében j
apan nemzetközi súlya 

meg fokozodott. Japán mindenkor békét óhajtott
 

a Tavolkeleten, most azon
ban nagy nehézségek- 

kel all szemben és ezeket a 
nehézségeket le kell 

győzni, hogy a hosszantar
tó távolkeleti békét 

letrenozhassák. 
Tokioban megerősítik, hog

y a francia ha- 

téságok lefoglalták a Mai
 Phong kikötőben lévő 

angol hajókat. A főtisztv
iselő kijelentette, hogy 

Japán a legnagyobb figyelem
mel vizsgálja meg 

a washingteni nyilatkoza
tot, amelyet a ti vol- 

keleti helyzettel kapesolatba
n tettek. A japán 

kormány reméli, hogy a Ja
pán és az Egyesült 

Államok között fennálló kér
deseket békés úton 

is megoldhatják 
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A NÉMEI SAJTó A FRANCIA-ANGO Elfogadta a írancia parlament antegero Berlinből jelentik: A Német Távirati Iroda 

a 
E Eközli: A német sajtó hangsúlyozottan kiemeli a z 

az ü al olmán a ape veit angol-francia diplomáciai viszony megszakadá- 
] 

; sát. A lapok kolmmentárjaikban kiemelik, hog 
s r 

Winston Churehill Angiiájának elszigetelés 
A szociálisták egyrésze csatlakozoit most már tökéletessé vált. A francia körman y határozatát a német lapok azzal magyarázzák, Laval javaslalához 

hogy Franciaország későn ismerte fel Anglia 
. 

karakterét. A Deutsche Allgemeine Zeitung sz 
A mMador hirszolgaálaii ügynökség jelentesei 

rint, ha a diplomáciai szakítás más pillanatbai következett volna be, akkor Franciaország eltá- 
A francia törvényhozás két háza kedden [ omáciai kapcsolat megszakításáról, annak ellenére, Vvolítható lett volna azoktól, akik a bekerítési po 

nö ülé i élelő a dipiomáciai ítását már hi- ikát üztek, sőt talán a háborút is megakadá 

ül össze ülésre. A francia kamara délelőtt, a hogy a dipiomáciai kapcsolat megszakítását már hi- htikát üztek, : a út i 
Szenatns délutan tartja ülését. A két ház a nem- vatalosan is bejelentették, a műlt héten csütörtö- lyozta velna. A franciák legtöbbje csak mmos 
zetgyülés összenívasáról fog határozni. A nem. kön. 

rá a gaelybe aekor 
zetgyülés összehívását szerdára tervezik. AZ OLASZOK IS ENGEDNEK A FEGYVER- és ee trel há eet me és Ujabban érkezett hírek szerint hétfőn a SZÜNETI FELTÉTELEKBŐL n Az ndtek ek aáso ák, mos délutáni órakban ertekezlet volt Laval helyettes 

elhagyták és el alultak őket miniszterelnök elnökletével. Laval részletesen Rómából jelenti a DNBE: A francia kormány DE GAULLE TARORNOKOT NÉGYÉVI 
beszámolt arrol, hogy Franciaország korszak: kérésére az olasz kormány az olasz fegyverszüneti FEGYAZRA ITÉLTEK 
alkotóan új államberendezkedést főg teremte- bizottság útján beleegyezéset adta, hogy a francia .Toulonból érkezett jelentés szerint, a had- us 
ni és a megjelentek előtt részletesen vázolta az fiottára és a légi haderőre vonatkozó előírásokat biróság De Gaulle tábornokot négy évi fegy- 
új alkotmenytervezetet. Az elnök előadásahoz rugalmasabbakká tegyék. Hangsulyozzák, hogy a házra, valamint katcnai rangjának megfosztá- 
Marouis szenátor után Marcel Heros szociálista német kormány az olasz kormányra bizta a Földközi sára ítélte. Az ítélet szerint a tábornok megta- 
szólalt fel, aki azt indítványozta, hogy halasz- tengeri helyzet elbirálását és az ennek alapján hoz- gadta az engedelmességet és engedelmesség meg- 
szák el a nemzetgyülés megtartását, Georges ta meg döntését a francia kérés ügyében. tagadására biztatott másokat. 
Monet szocialdemokrata, valamint a flandriai harctéren magsekesült Chaffey szociáldemokra- ta a munkásság nevében legteljesebb hozzajá- ik készültek an amg Akik nem készültek a nagy kinfélyére támaszkodva, adjon új beréndez- e V , 

kedést a francia államéletnek. 
[ 

Valószinű tehát, hogy ennek az értekezletnek 
VIZS ara 

nyomán a nemzetgyűlés szerdára tervezett ülé. . .. .. 
. 

sét elhalasztják alkotmányt maga Petain Sokan buktak meg idén az élet iskolájában. föld melyik részén mennyi petróleum, vas, réz, 
tabornagy hirdeti ki. Többszázezer, vagy talán többszáz millió a szá ólom, nilkel, bauxit és köszén van, hogy mennyi 

Havas ügynökség beszámol a franca muk, Nem készültek a nagy vizsgára, nem is- a gabona és hogy a nyersanyagok felett melyik 
képviselők vasárnap tartott tanácskozásáról ! mertek a tárgyat és rossz feleletet adtak. Pedig hatalom es milyen mértékben rendelkezik. 
is, amelyen elfogadták azt a javaslatot, amely sokat tanultak, sok tudást szívtak magukba és Persze, a polgár, amikor a háború kitört, 
felhivja a kermányt, hogy rendeljen el sürgős mégis megbuktak, mert cserben hagyta őket a azzal a tudással és felkészültséggel, amit első- 
vizsgálatot és sújtsa megfelelően szigorú bün- tudományuk. rangú forrásokból szerzett, egyszerre hadvezérré 
tetéssel azokat a francia államférfiakat és poli- EÉs most húll feléjük a lebecsülés, a gúnyos és államférfiúvá vált. Felsorakoztaita a német 
tikusokat, akik Franciaország felszerelésének kacaij, rájuk sütik a verdiktet: rossz jósok vol- hadosztályokat meg a lengyel hadosztályokat 
hiányosságában és a hadvezetőség tökéletlensé- tatok. Ebben körülbelül igazuk is van a vádas- és mozgatta a motorizált egységeket és repülő- 

geben bünösek voltak. Felszólalt ezen az ülésen kodóknak. Európában és Amerikában, de Afri- gépeket. A polgár tudta, hogy az angol flottá- 
Bonnet volt külügyminiszter is és ismertette kában és Azsiában is néhány száz millió ember nak hány csatahajója, könnyű és nehéz cikálója 
azokat a tárgyalásokat, amelyeket 1939 szem. valóban rossz jósnak bizonyult, mert minden meg torpedórombolója van és úgy ismerte Bel- 
tember alőtt a béke megmentése érdekében foly- teljesen masként történt, amint azt az emberek gium meg Hollandia haderejét, mintha maga 
tattak. Hangsúlvozta, hogy elképzelték és hittek. Olyan események rázták szerelte volna fel ennek a két orszá ak a kato- 
amikor megkazdődett a német-lengyel há- és rázzák még most is a vén Földet, amit a leg- náit. Ismerte a Szdez és Gibraltár erődítmé- 
ború, a francia kormány még mindig a bá- dúsabb fantázia sem álmodhatott volna meg. nyeit, a Maginot meg a Siegfried-vonal féllve 

ke érdekéhen fáradozott. Sem Jókai, sem Verne Gyula, sem pedig a jö- őrzött titkait, amelyeket fényképfelvételekben 

de az angol és a lengyel kormány magatartása Vöre sokszor helyesen rátapintó G. H Wells és részletes tervekben közöltek le már hónapok- 
lehetetlenné tettek azt heogy a háborút elkerül- sem gondolhatták, hogy Európában minden fel- kal a háború előtt az ujságok és élesen megkü- 
hessek. 

borul, ami eddig szilárd és megdönthetetlen volt. lönbözteti a vadászgépet a nehéz bombavetőtől, 
A francia képviselőket azonnaii hatállyal le- Ha az államférfiakat, közgazdászokat és hadve- a felderítő gépet a zuhanótól, Emlékszem, a 

szerelik, hogy résztvehessenek a nemzetgyűlésen, zéreket váratlanul és készületlenül érte mindez forró júniusi napokban egy kedves és kövér úr, 
FELKOTATJAK A H ABORU BÜNÖSEIT a sok tragédia, ami ránk szakadt, miért kárhoz- aki soha életében nem volt katona, egy órás elő- tatják és nevetik ki a szűkebb látókörű polgárt, adásban világosított: fel az angol flotta erejé- 

A képviselőházban hétfőn határozatot fogadtak aki távol áll az állami gépezettől, nem ismeri a ről, pontosan felsorolva a csatahajók nevét, Se- 
el és ennek ertelmében felszólítják a kormányt, terveket, szerződéseket, anyagforrásokat és bességét, az ágyúk kaliberét, elmondotta, hogy 

hogy a következő kérdésekben állapítsa meg a vet- mozgató erőket és akinek minden tudása az uj- a német hadseregben hány tonnás tankok van- 

kességet: 
ság, stratégiai síkja pedig az otthon, vagy a ká- nak és azt közölte velem, hogy egy hadilétszám- 

Miért volt hiányos Franciaország katonai felké- véház márványasztala. ra emelt hadosztály hány katonából áll. Csodál- 
szültsége és fegyverzete? Miért volt sikertelen Még azzai sem lehet vádolni a polgárt. hogy tam katonai tudását és amikor megkérdeztem, 
a francia hadvezetés? Kit terhel a felelősség a ostoba, naiv és tájékozatlan. Ez nem áll. Régen, hogy hol szerezte értesüléseit, őszintén bevallot 

a háború folytatásáért? mondjuk a mult században, az államférfiakon ta, hogy az ujságból. Amikor először bukkantak 
Laval államminiszter hangsulyozta, azok voltak és magasrangu tábornokokon kivül az átlagem- fel a tengeren a mágneses aknák, a rádió fél- 

a hibásak, akik Franciaországot belekergették eb- ber nem ismerte sem saját hazáját, sen1 a többi órás előadásban magyarázta meg, hogy mi a 
bpe a háborúba és arra kérte a parlamentet, hogy országokat. A közlekedés nehézkes és lassú volt, mágneses akna és usgyanigy megmagyarázta a 
teljes bizalmáról biztosítsa Petain tábornagyot és a hír sokáig jutott el a kis falvakba, az ujság zuhanó bombázé, a félelmetes Stuka taktikáját, 
adja meg neki a teljhatalmat a reformok megvaló- ( hírszolgalata is ólomlábakon járt, politika és súlyát és erejét. 

ítására, mert enélkül az országot nem lehet új- !diplomácia titkolózott, a miniszteri szobák aj- A polgár hadi és diplomáciai ismenetei bír- 
jászervezni. 

taján az kis aa és e ézén ea ásterke, etdt int 
má 1a M leszűrve szivárogtak ki a nagyvilágba. Termé- saját lakószobáját és épésről-lépésre kisérte a 

FEA oro r TATALMAT hogy az elne ilven e n áplaj tá al here n 
l Alo. . álati Sában a polgár, aki a kisváros énvelmék en, dálkozni, hogy a po gár jósolt, kombinált, csatá- 

irod eatztis Anyas hávzolgalatt vagy a békés csendjeben verte el az időt kat nyert, államokat roppantott össze blokádo- 
eletet f0a dalmeneitó lé jés megtételét ferven evéssel, ivással, olvasással, kedélyes tréfálkozás- kat vont és blekádokat tört széjjel, régi állam- 
avi szert n, k 11 szüntetni a pallane sal, sokszor értelmetlenül fogadta a háborúkat rendszerek helyebe újakat teremtett. A napo- 

tatla fnae Per renllnat tele és országhatár változásokat. leoni háborúk idején az átlagember semlegesí- 
hatalma kell adni 4 Ma más a helyzet. A polgárt pontosan tájé- tette magát és közömbös volt részére, hogy al 

jitás szükségesse feszi a politikai pártok Koztatja mindenről az ujság meg a rádió. Ami a franciák császára eljutott Moszkváig. Ma azon- 
ege fetéset nel eket Egyellen párt, az távoli országokban, harctereken és tengereken ban az átlagember együtt rohan az események- 
egység párt valtana fel A Havas-iroda sSzerint történik, azt órákon. sokszor perceken belül már kel, bennük kavarog, végigél, végigcsinál min- 

vehető hogy a nemte le ravai mindenki tudja. Nem lehet eltitkolni semmit, dent. Nem lehet eltiékolni előtte semmitttt 
erve mutgáeva feszi elfogdaja zyu mert az éterhullámok rohanását nem állíthatja Hogy rosszul spekulált, ez más kérdés. Ne 

Namet Távirati Iroda jelenti Vichyből: neg semmilyen páncélerőd és a betű útját sem feledjük el, hogy Gamelin is rosszul spekulált, 
Mintegy 50 szenátor meghallgatta ILaval helyet- tartóztathatják fel a tankesapdák. Manapság Weygond is, Reynaud is, sőt Churchil is. Talán 
or külpolitikai beszámolóját Mi-miinden intelligens, yagy kevésbé intelligens magak a győztes németek sem reméltek ilyen 

után közölte a helyettes miniszterelnök az angol- férfi és nő politikus és hadvezér. Kiismeri ma- gyors és mindent elsöprő sikert. francia ájplomáciai viszony megszakítását, is- gát a térképen, alaposan tudja a térténelmet a Tapadhatatjan, hogy néhány száz millió em- 
mertette az alkotmaányos feformra vonatkozó néprajzot, nem hotorkál céltalanul a polittkai ber megbukott az élet vizsgáján. Néhány száz 
tervezetét. A szenátorokra nagy hatást gyako. Szövevények labirintusában, nem ismeretlen te- millió alaposan felkészült, kitűnő képességű je- 
olt Lavai beszámolója és rövid vita utan azt rület részére az államcsoportosulások és szövet- lölt. Ismerték a tárgyat, amiből vizsgázniok kel- 

teljes e észeben jóváhagyták. segek csuszamlós talaja sem. A Ma embere fel- lett, csak éppen a tempóval, a ritmussal volt egy 
re c EM EL a vuilágosodott, mert éretté tette elsősorban a rá- kis baj. Tulajdonképpen ezért bukott meg Fran- A F 

KEZETT MEG LONDONBA dió meg az ujság, azután az a sok kitűnő politi- ciaország, Belgium, Hollandia, Norvégia, Len- 
RANCIA JEGYZEK kai földrajzi és stratégiai szakmunka, amely gyelország is. Elmaradtak az élet iramában és Arit kormány még hétfőn hinálkozóan néz rá a könyvesbolt kirakatában. az élet elbuktatta őket... 

ja hivatalos jelentést a dip- A lexikonok számszerűen felsorolják, hogy a Károly Sándor 
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sége, légiviadalok elszántsá ögö indi elfety * ága mögött mindig az 

nem érzi, hogy a szépen giédába szedett sorck 

állj ki velem párviadalra, aki túléli a másikat, 

Mint 

llevével hígított vérrel írtak, az nem vörös, ha- 

lőle a vér borzalma, de azért benne van a vér ál- 

és pótolhatatlan tintát. Amelyből nincsen any- 

azról is lehet írni, hogy valamilyen krajcáros, 

is, csak mi - öre 

a 

anno 1940 tavaszán korszerűen, stilszerüen ír- 

majd megint szeretnek az emberek és amikor 
nem is tudják, hogy mit csináljanak a rengeteg 
vérrel, 
val olyan tintával, 

val hordja az ember, 
yyet a töltőtoll hüvelyében hord, szinten a szíve 

a hitvesgyilkossági eset a maga megia- 

álító lá 
csak szép, szelid história. Ha ürtartalom szerint 

.. 
1940. július 10. 5 
lérével irt egy legény 
Megpróbálusk egyszer egy kis rózsaszinű 

! csempészni a háborús ujság hasábjaira. 
Nalamit, amiben nincsen szó gőzölgő, meleg ver- 

, amely a kivívott győzelmek csatatezeit át- 
festik. Sokszor elfelejtik: hogy a győzelmek, erő- 
viszonyok statisztikája, harci helyzetek jehető- 

atal vérekről van szó és jó annak, aki 

résein felszívárog az emberi vér. Valami rózsa- i 
színűt, valami halványabbat tehát, amiben nin- 
csen szó a kemény férfierek hasz sereror y asztalan elfolyt 

Rendszerint ott talál az ember valami meg- 
ató gyengédséget, ahol az élet brutálisan dob- 

Bantott egyet, megunva saját súlyának elvisel- 
hetelenségét. A szemétdombon is akadnak elfe- 
lejtett kincsek, de az ember még a fejét is ei- 
kapja, ha szemét, vagy piszok útjába vetődik. 
Az asszonygyilkos -aki a napokban a bíróság 
előtt vallott - értelmetlen és darabos ember. 
Megölte feleségét, mert annak egy fiatalember 
udvarolt, egy olyan, aki „mindig a vérével rt 
szerelmes levelet az asszonynak". Egyszer azt 
mondta: „Nem tudok élni az asszonyod nélkül, 

azé lesz az asszony". Egyszerű fiatal munkás 
volt ez is, csak munka után romantikus szerelni 
históriálkat olvasott és képzeletében várhölgynek 
tette meg a külvárosi menyecskét, lovaggá emel- 

vebi t és önmagát. Képzeletében élt, 
ahol a soroksáriúti bérkaszárnya harmadik eme- 
te görbe folyosórácsa 2 várkapu tebocsá- 

jelent meg, ahonnan hercegnője 
felülre feltűrt kartonruhában varta 

szer: kal érkező két lovagját. A másik 
itt élt ezen a földön. A férj határozott és jelen- 
kori ember volt, aki nem volt kapható a párvia- 
dal romantikus históriájára, hanem úgy vélte, 
hogy ilyen férfiak közötti konfliktus esetén leg- 
yszerűbb a közös szerelmi tárgyat megsem- 

misíteni és belefojtani azt a kis kacér életet a 
kartoonayok közé. Igy lett feleséggyilkos. 

Mint látjuk: egészen vérnélküli történet és 
nem illik a tömeggyilkosságokról szóló cikkek 
Közé. Vér nélkül indult és űgy is fejeződik be. 

a szerelmes levél, amelyet a romantiza kék Az 
nem álmatagon kékespiros, lilás. Hiányzik be- 

dozatkészsége. 
Nagy, nemzetsorsdöntő ügyekhez kérik a 

vért és egy egyszerű munkás ime annak adta, 
akinek arra semmi szüksége sem volt. Az ember 
felkapja a fejét a tankok, motorok zaja, dübör- 
gése, a bombák robbanása között: hát szeretnek 
még az emberek? Van-e még olyan férfi is, aki 
ilyen időkben rózsát dob a vértócsába és játe: 
kosan nézi, hogy a halvány szizmok miut szív- 
ják magukba a vér vörösségét? Vannak-e meg, 
akik vérüket veszik, hogy leírják a legeicsépel- 
tebb szavakat és a mai idők óriási vérpocsékclá- 
sában a szenelemtől sem sajnálnak egy deci vért, 
tele pezsdüléssel, egy deci drága, gyárthatatlan 

nyi, hogy szerelmes históriákat lehetne írni ve- 
lé, de mindig akad arra a bűvös szóra való, 
amely mindent kifejez, amit egy szerelmes em- 
Ber érez. 

És ha hónapok óta rengeteg tintával és 
nyomdafestékkel írják meg, hogy száz es száz- 
ezer ember ernyi vérét itatta magába a föld, 

galambokkal ékített szerelmi papíron vérével ír ! 
y. Mert e megett a vér megett nem ro 

mantikus elpuhultság, beteges érzelgősség áll, ! 
hanem az élet kívánása, az a tavasa, amelyet az 
idén északi széllel, beborult egekkel, ágyúdór- 
éssel elűztek, de azért úgy látszik, itt járt még- 

szivek - nem tudtunk róla. 
A tavasz szalad az ember tollára, amikor 

vérrel írt szerelmes levélre gondol, amelyet 

tak és amely miatt elhullt egy fehérnép. Elvég- 
re az ilyen szerelem, meg a tavasz az, amiből 
lesz a jövő, a mostani összeomlás után Amikor 

ha nem írnak vele szerelmes levelet. Szó- 
amely nem áll a kalaraáris- 

ban, mert összesűrűsödik, hanem mindig magá- 
mint azt a zöld tintát, ame- 

táján. Magával hordja, mert nem lenet tudni. 
mikor lesz szüksége reá és ebből a szükségből 
lesz az élet, a jövő, az, amit a harcterek véror- 
giája után az embernek pótolni kell. 

ságában és elérzékenyítésében mégis 

Lakhatási engedélyt kell szerezniök a katonai 
érdekeltségü zónák területén lakóknak 

Megírtuk, hogy a hatóságok újabb katonai ér- 
dekeltségű zónákat jelöltek ki a Belvárosban, Er- 
zsébetvárosban és Józsefvárosban. Mindazoknak a 
városi lakosoknak, akiknek lakhelye a katonai érde- 
keltségű zónáknak minősített városrészeken van, 
kötelesek július 20-ig külön lakhatási engedélyt 
szerezni. Az erre vonatkozó kérvényeket, amelyekre 
nem kell bélyeget ragasztani, a rendőrkvesztura 
épületenek első emeletén levő 74 számú irodájában 

kell benyujtani délelőtt 8-1 és délután 3-8 óra 
között. Ilyen lakhatási engedélyt kell szerezni mind- 

azoknak a személyeknek, akik betöltötték már a ti- 
zenötödik évet. Egy család számára a családfő 
nyújtja be a vérvényt. 

A katonai érdekeltségű zónák területén lakók 
két csoportra oszlanak. Akik már 1938 december 16. 
előtt is ott laktak, azok a kérvényhez csatolják a 
személyazonossági igazolványukat és a népesedési 
hivatal külön igazolványát, amelyből kitünik, hogy 
mióta laknak abban az uccában. Ezeknek a sze- 
mélyazonossági igazolványait láttamozzák. 

mostani lakásukba, a lakhatási engedély elnyerése 
érdekében benyújtott kérvényhez csatolják a szü- 
letési anyakönyvi kivonatot, a személyazonossági 
igazolványt, a házasságlevelet, az állampolgársági 
okmányt, a katonai irataik másolatát, az állami és 
városi adók befizetését igazoló nyugtákat, az ügyész- 
ség által kiadott erkölcsi bizonyítványt és a város 
által kiadott igazolványt etnikai származásukra vo- 
natkozólag. A kérvényben ezenkívül fel kell tüntet- 
ni a kérvényező foglalkozását, meg kell indokolnia 
azt is, hogy miért költözött jelenlegi lakásába és a 
kérvényben fel kell tüntetni még, hogy azelőtt me- 
lyik uccában lakott. 

Mindazok, akik a jövőben a katonai érdekeltsé- 
gű zónákba tartozó uccákba akarnak költözni, 
ugyancsak kötelesek lakhatási engedélyt kérni. 

A katonai érdekeltségű zónák lakosait a rend- 
őrség külön értesíti, hogy nyújtsák be kérvényeiket 
a megfelelő iratokkal együtt. A közönségnek tehát 
nem kell attól tartani, hogy elkésik a kérvény be- 
nyújtásával. 

Azok, akik 1988 december 16. után költöztek 

A józsefvárosi katolikus egyházközség választ- 
mánya vasárnap délben élénken látogatott ülést 
tartott a katolikus fiúiskola nagytenmében, amely 
alkalommal három évi időtartamra megválasztották 
az egyházközség elnökségét és tisztikarát. A ma- 
gyar és német anyanyelvű választmányi tagok kö- 
zött létrejött megállapodás értelmében ezúttal egy- 
séges lista alapján magyar elnököt választottak 
Bogma Miklós személyében, aki eddig egyházközségi 
alelnök és gondnok volt és aki mindenkor teljes 
odaadással szolgálta az egyházközség ügyeit. 

Novotny Károly a most lelépő elnök nyitotta 
meg az ülést és jelentette, hogy a püspöki ható- 
ság a választmány megalakítását jóváhagyta és ez- 
uttal az új vezetőség megválasztására került a sor. 
A jegyzőkönyv vezetésére felkérte Eichert Mátyás 
titkárt, a hitelesítésre pedig Bittenbinder Mihályt és 
Lambert Nándort. Ezután elrendelte a választást 
és annak tartamára Metzger Márton dr. prépost- 
plébánosnak adta át az elnöki széket. Metzger Már- 
ton dr. közvetlen szavakban köszönetet mondott az 
eddigi elnökségnek és a tisztikarnak önzetlen műkö- 
déséért és indítványozta, hogy Novotny Károly ed- 
digi elnöknek maradandó érdemei elismeréséül ad- 
ják meg továbbra is az elnöki címet, Heiblein Gé- 

za, Scháffer Fülöp volt tagoknak, kik a Józsefváros- 
ból elköltöztek és ezzel ennek az egyházközségnek 
már nem tagjai, válasszák meg tiszteletbeli egyház- 
községi tagoknak. Az indítványt a megjelentek egy- 
hangú helyesléssel fogadták. Metzger Márton dr. 
vegül jelentette, hogy a magyar és német tagok a 
vezetőség megválasztását illetőleg egységes listá- 
ban állapodtak meg és kerte ennek a listának egy- 

hangú elfogadását. 
Holczer Ferenc ezután felolvasta az új vezető- 

ségi jelöltek névsorát, aminek eredményeképpen az 
elnökséget és a tisztikart egyhangúlag megválasz- 
tották. Eszerint az egyházközség tiszteletbeli elnöke 
lett Prochaska Ede, elnök Bogma Miklós, alelnökök 
Novotny Karl és Forgáccs Mátyás, pénztáros Wies- 
ner Nándor, egyházközségi gondnok Kastner Oskar, 
jegyzők Eichert Mathias és Heber Mátyás, ellen- 
őrök Feistammel Josef és Wolf József ár. iskola- 
ügyi gondnok Novotny Karl. Metzger Márton dr. 
erre kihirdette a választás eredményét, majd átad- 

A Marascs atlétikai csapatversenyt 
az UDR nyerte meg 

Az atlétikai verseny eredményei a következők: 
100 m. síkfutás: 1. Rosu (UDR) 11.2 mp. 2. Minius 
éElectrica), 3. Berger (Recas). Rududrás: 1. Dra- 
gomu (Recas) 340 cm. 2. Szöllősi (Recas), 3. Fack. 

(UDR). Kalapácsvetés: 1. Katona (Recas) 41.60 
m. 2. Forgács (Reccas). 3. Hegedüs (UDR). Gerely- 
vetés: 1. Hausladen (Rapid) 51.80 m. 2. Martin 
Rapid), 3. Kiry (UDR) 5000. m. síkfutás: 1. Scov- 
ran (UDR) 17 p. 33 mp., 2. Ghear (UDR), 3. Scholtz 

(Rapid). 400 m. sikfutás: 1. Acsay (UDR) 55.1 
mp. 2. Pascu (CFR). 3. Batunas (UDR). Távolug- 
rás: 1. Müller (Rapid) 6.13 m. 2. Movatz (UDR), 3. 
Belba (Recas). 110. gátfutás: 1. Roxin (Recas) 19.2 
mp., 2. Krepil (Rapid), 3. Berger (Recas). Olimpiai 
staféta: 1. Rapid, 2. Electrica. 3. Recas. A csapat- 

mérik a cikkekben elfogyasztott vért, alig jöhet 
egy hazctéri jelentés mellett számitásba: m. i, 

versenyt 89 ponttal az UDR nyerte meg. 2 Recas 

A86 nont. 3. Rapid, 4. CFR, ő. Electrica. 

Á 

Magyar elnököt választott a józsefvárosi 
kafolikus egyházközség három évre 

ta az elnök! széket, Bogma Miklós újonnan megv- 
lasztott elnöknek, aki köszönetet mondott a bizalom- 
ért és egyben igéretet tett: a jövőben is minden 
erejével azon lesz, hogy az egyházközség érdekében 
minél eredményesebben dolgozhasson. Ehhez a 
munkához kérte Novotny Károly volt elnök hatha- 
tós támogatását és együttműködését az egyházköz- 
ség megerősödése érdekében. 

Végül Aczél Oszkár dr. ügyvéd lendületes sza- 
vakban üdvözölte az új elnökséget, köszönetet mon- 

dott a régi vezetőségnek mindenkori lelkes tevé- 
kenységéért és kérte Metzger Márton dr. prépost- 
plébánost, hogy az őt jellemző szeretettel és lelke- 
sedéssel támogassa az egyházközséget a jövőben ie. 
Metzger Márton dr. ideális papja az egyháznak és a 
mai nehéz időkben is mindenkor tapintattal és atyai 
gondossággal viseli szívén híveinek és az egyház 
községnek sorsát. 

A választmány legközelebbi ülésén az iskola- 
szék tagjait, az adókivetési és adófelszólamlási, va- 
lamint a rendezőbizottságot választják meg. 

GCapitol-ban 

A fekete pá 

kalan- Izgalmas dzsungelfilm, érdekfeszítő 
dokkal és élményekkel. - Főszerepekben: 

Frankie Thomas, Erances Robinson, FPat 
OErien 

APOLLO 

DEANNA DURBIN legújabb nagysikerű 
vígjátékai: 

Ha a lányok meg ének 

Az előadás 
Kitünő vigjáték, - Szereplől 
sart, Nan Őrey, Helen Parish. 
kezdete a nyári moziban 

10 órakor. 
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MEGJELENIK: 

Miünden napon a vasárnapokat és ünnepnapokat 
követő napok kivételével. 

TELEFON: 
28-10 és este 10 óra után: 28-15 

A haladás mártirjai 
Az embermilliók mai, akármelyik sorban 

álló példánya jogasan elmondhatja magáról: 
„Oly korban élek, amelyben a testi és lelki szen- 
vedés mértéke nagyobb, mint bármikor lehetett 
a földön. Akár a nepvándorlás korával, akár bár- 
melyik előbbi, vagy későbbi súlyos korral állít- 
juk szembe a jelent, az emberi szenvedés nagy- 
ságát és terjedelmét tekintve, az utóbcié a pál- 
ma. Elég, ha a nyugati hadszínterek véres ese- 
ményeire gondolunk, a háború borzalmaira, ame- 
lyek valódi méreteit pedig egész terjedelmében 
elképzelni sem tudjuk, részben, mert éppen leg- 
szörnyűbb részleteit titkolják előttünk, másrészt 
nincs hozzá elég szakismeretünk és fantáziánk. 
Ez utóbbi máskor oly szertelenül csapong és 
mindent felnagyít, most fáradtan, szégyenkezve 
kullog a valóság mögött, amilyen például egyet- 
len erőd merohamozása és elfoglalása. És mégis! 
frezzük, hogy most sűrűbb rendeket fektet a 
földre a halál kaszája, mint hajdan. 

És mit mondjunk a lelki szenvedésekről? 
Gondoljunk az internáltak és foglyok nehéz sor- 
sára. Sok százezer ember éli most ezt az életet, 
amely talán még súlyosabb, mint a halál, mert 
az ilyen léleknek ura a csüggedés, ez a fojtogató 
kígyó az érzések között. 

Gondoljunk a békés polgárra. aki még őrzi 
családi tűzhelyét, de a lelke teli van aggodalom- 
mal a legközelebbi jövő iránt. Idézzük fel az ott- 
honaikból elűzött menekülők hosszú sorát... 
Hány és milyen mély sebtől vérzik egy ilyen 
lélek!? 

Vegyük még ezekhez a szenvedésekhez a 
kultúrember fájdalmát a már nem is eső, hanem 
zuhanó szellemi életszinvonal fölött... Pedig 
mindez még csak gyors, hevenyészett felsorolása 
a mai ember szenvedéseinek... 

A bölcselkedők azt mondják: ez a különö- 
sen nagy szenvedés valami különösen nagy dol- 
got szentel meg. Azt mondják, hogy új világ szü- 
letésének világossága pontakozik majd ki ebből 
a mérhetetlen fájdalomból. Egy új és jobb vi- 
lág! Amely csak az egyesek közös erőfeszítésé- 
ből s hozzátehetjük: szenvedéseiből jöhet létre. 
Azt mondják azok, akik az emberiség tör- 

ténelmi útját figyelik, hogy mindig is így volt 
ez, valahányszor előre szökkent fejlődésben a 
Kor, mert ez az út nem síma és nem egyenes, ha- 
nem cikk-cakkos és sokszor bizony hanyatló is.. 

Azt mondják: a haladás minden fontosabb 
lépése egy-két nemzedék számára szörnyű már- 
tiromságot jelent, tehát a haladás és a szenve- 
dés kapcsolatos dolgok és mindig lesznek alul- 
maradottak, mert ha kifogynának, javítani való 
hiányában vége lenne a világnak. 

De a bölcselkedők okoskodása nem tul utat 
találni az egyszerű szívekhez. Nagy összerüggé- 
seket csak nagy szellemek láthatnak át, a kis 
ember világa nem a nagy világ. Család, otthon, 
szülőháza, ezek azok a fogalmak, amelyek foly- 
ton mozgók, mert eleven tartalmával tele ír a 
szívét az idő. A nagy idők nincstelenje, a kis em- 
ber értetlenül és elborzadva nézi a nagyok véres 
tusáját, amelynek keserű levét véle itatják meg 
s nem tudja megérteni, hogy miért nem lehet 
békességben élni a földön. 

Hogyan is lehetne véle megértetni, hogy 
neki még külön szenvednie kell a fejlődésert, az 
emberiség haladásáért! Hiszen szenved ő eleget, 
ha már szenvedni kell, az otthonért, a családért 
b„békében" is , mi célja van tehát a háborúnak: ? 
„Légy nyugton s tudjad, hogy én vagyok az Is- 
ten!" - olvassa a zsoltárban és ehhez szeretné 
tartani magát. 

Új világ születik!:: - mondják a bölcse- 
lők = s ehhez kell a rémítő zűrzavar. A Kor 
most vajúdik, még rettenetes ölében hordja az 
újszülöttet, de remélhető, hogy nemsokára min- 
denen szerencsésen átesünk". 

Rendben van, de bocsánat! Mi emberkék 
csak Istenben bízunk, mert Isten mindig és min- 
denütt jelen van. „Hangtalan mennydörgése, 

nagyságának néma moraja, erősebb a század 
Tár mái jánál is". .. 

-
-
-
-
 

Bérczy Lajos. 

Romániának közvetlen légiösszeköttetése 
van Közép- és Nyugateurópával. Bucurestiből je- 
lentik: Románia az egyetlen délkeleteurópai or- 
szág, amelynek közvetlen légi összeköttetése van 
Közep- és Nyugateurópával, mert a Szófia, 
Szalconiki és Athén felé vezető légijáratokat is 
most mar Budapesten keresztül irányítják. 

- A propagandaügyi minisztérium fogadó- 
órái. Bucurestiből jelentik: Vasile Stoica, a pro- 
pagandaügyi miniszterium új államtitkára a kö- 
vetkező fogadóóraákat jelölte ki: Kedden 12- 
13.30 közölt a nagyközönséget fogadja, szerdán 
12-13.30 között a belföldi és vidéki sajtó kép- 
viselőit, csütörtökön 12-12.30 között a nagy- 
közönséget, míg penteken 12-13.30 között a 
külföldi sajtó képviselőit. 
- Segélyt kapnak a beszarábiai menekült 

kereskedők és iparosok. Bucurestiből jelentik: 
A kereskedelmi és iparkamarák országos szö- 
vetsége tegnap nagygyülést tartott Bucuresti- 
ben, amelyen a vidéki kiküldötteken kívül meg- 
jelentek az összes kereskedelmi és ipari kate- 
góriákba tartozó országgyülési képviselők is. 
A nagygyülés a menekült kereskedők és ipa- 
rosok felsegelyezésének problémájával foglal- 
kozott. 

Közeépiskolai tanárok országos nagy- 
gyülése. Bucürestiből jelentik: Hétfőn tartották 
a középiskolai tanárok országos nagygyülésü- 
ket, melyen Napoleon Cretu, a nemzetnevelés- 
ügyi mirusztérium új államtitkára is megjelent. 
A tanárok nevében Nae Ionescu üdvözölte az 
államtitkárt, aki szívélyes szavakkal válaszolt 
és közölte, hogy egyelőre 1 millió leit bocsát 
a menekült tanerőök felsegélyezésére. A gyülés 

hódeoló táviratot küldtek őfelségé- 
nek. 
- Borzalmas szerelmi dráma. Bucurestiből 

jelentik: A fővárosban megdöbbentő szerelmi drá- 

ma történt. Severschi Andrei fiatalember, aki sze- 
relmes volt Ionescu Georgetaba, lelőtte a leányt, 
majd önmaga ellen fordította a fegyvert. Mindket- 

ten azonnal meghaltak. A dráma oka, hogy a szü- 
lők nem akartak beleegyezni házasságukba. 

- Fokozottabban tanítják a középiskolákban a 
német és olasz nyelvet. Bucurestiből jelentik: A 
nemzetnevelésügyi minisztérium most tanulmányoz- 

za a német nyelv és irodalom tanitása bevezetésé- 
nek módozatait. A német nyelv és irodalom tanítást 
a jövőben fokozotrabb mértékben vezetik be a kö- 
zépiskolákban. Hasonlóan nagy gondot fordítanak 
az olasz nyelv és irodalom tanításának is. 

- Elnökválasztás Mexikóban negyvenhét halá- 
los áldozattal. Mexikó Cityből jelentik: Az elnök- 

választáson, amely vasárnap zajlott le. véres összetű- 
zések voltak. A tüntetéseknek 47 halálos és több, 
min! 100 sebesült áldozata volt. A főváros uccáin 
történt tüntetések csak Cardenas, a jelenlegi elnök 
személyes közbelépésére szüntek meg. 

- Szabadon bocsátosták a franciaországi német 
hadifoglyokat. Berlinből jelentik: A Wiesbadenben 
ülésező német fegyverszüneti bizottságot értesítet- 
ték, hogy a francia kormány szabadon bocsátotta 
valamennyi francia fogságban levő német tisztet, 
altisztet és katonát. 

- Evvégi seregszemle a buecuresiii magyar is- 
kolákról. BEucurestiből jelentik: Többízben ismertet- 
tük az erdélyi közvéleménnyel a bucurestii magyar 
iskolai oktatás helyzetét. A bucurestii református 
magyar elemi iskolák 1939-40. tanévrői szóló ér- 

tesítője, amely a napokban jelent meg újabb aikal- 
mat nyujt arra, hogy a kérdéssel foglalkozzunk. Az 
értesítő igen érdekes keresztmetszetét nyujtj 
curestii magyar iskolai oktatásnak. amel 

letes ismertetést nem lehet nyujtani egy 
moló keretében. Ezért jelen sorainkkal csupán a kép 
főbb vonalainak felvázolására szorítkczunk. Bucu- 
restipen nyilvánossági joggal három magyar elemi 
iskola müködik. Mindhármat a református egyház 
tartja fenn és irányitja. A központi, 7 osztályos ele- 
mi iskola 1932 óta a keleti 4 osztályos 1938 óta és 
a déli 4 osztályos 1929 óta áll fenn. A központi is- 
kolának az elmult tanévben i57, a keletinek 73, a 
élinek pedig 34 tamulója volt. Magyarnyelvű okta- 

tásban részesült tehát egész Bucurestiben összesen 
264 tanuló. A tantestület összetétele a következő: 
központi igazgató: Bitay Sándor. A központi iskola 
9 tanerővel rendeikezik és pedig, az igazgatón kí- 
vül: fécsy Éva, Tőkés Ilona, Sipos András, Deák 

Sándor, Diaconescu Gheorghe állami iskolai tanító, 
román óraadó; hitoktatók: Kányádi Béla, Bereczky 
Klársa és Gudor Lajos leikészek. A keleti iskola négy 
tanerős és pedig: Kovácsné Járay Ibolyka, Takács 
pPál és Piscotan Florian román óraadó, hitoktató dr. 
Horváth László. A déli iskola három tanereje a kö- 
vetkező összetételü: Lőrincz Erzsébet, Popescu Ila- 
riu román óraadó és Szigethy Béla hitoktató. Az 
iskolaorvosi tisztet ar. Bakk Elek és dr. András Ist- 
ván látták ei. Mindhárom iskola mellett egy-egy is- 

koilaszék működik, a legfőbb egyházi hatósági jogot 

pedig az erdélyi református egyházkerületi tanács 
gyakorolja. 

pápa áldását küldte 
az aranymisés bánsági 
plébánosnak 

Unterreiner József billédi esperes-plébános tisz- 

teletbeli kanonok aranymiséje fényes egyházi 
szer- 

tartás keretében július hetedikén ment végbe a bil
- 

ledi katolikus aeny el ol a 

környékbeli papság és a hívek nagy serege szere- 

nepele a népszerű plébánost. Kiemelke
dő 

mozzanata volt az aranymisének az a pillanat, a 

mikor Unterweger Lothár dr. pápai pronotár
ius fel- 

olvasta XII. Pius pápa üdvözlő sürg
őnyét, amely- 

pen a jubiláns papnak szentatyai áldását küldi. 

Ugyanekkor felolvasta az egyházmegyei 
hatóság üd- 

vözlő iratát is, amely a pápai áldást közölte. Az 

aranymise alatt a manuduktor tisztjét Sechneider 

Ede lovrini esperesplébános látta el míg
 az ünnepi 

prédikációt Wild József kisőszi plébános
 mondotta. 

A mise alatt közel húsz pap volt 
jelen és ezek a 

része asszisztált is a jubiláns plébános ötvened 

évi miséjén. Ott voltak többek között Petrovics
 

Emil nagyszentmiklósi apátplébános, Amsechlinger 

Ferenc knézi esperesplébános, Pflug János 
álri 

plébános, Springer József móricföldi ese 
é 

nos és mások. Résztvett a misén jóformán a ! 

egész lakossága, megjelentek 
a helyi 

az előljáróság és az egyesületek kpvieli e 

hivek a legnagyobb szeretet
tel vették kö p 

nosukat, aki már 27 éve működik 
Billéden. 

e 

Allandó szinház Krakkóba
n. A krakkói 

Deutsches Theater, amelyb
en eddig made e 

más városok szímészegyüttesei 
léptek e 

Del elsejétől kezdve állan
dó, saját együ 1 

kezdi meg az új játekidényt. 
ven 

természetesen továbbra i
s rendeznek , 

Radomban, Kielcében és Czens
tochovába 

Menekülők segélyezése Eranci
aországban 

A nemzeti szociálista nép
jóléti zerveze 

tionalsozialistische Volköwonlfalrt) 

Franciaországban is átvette -
 akárcsal a 1 

diában és Belgiumban - a SZ őföldjéről 

nekült és most, a hadműve
letek ezlása uin 

visszaözönlő polgári jakosság 
védelmét. 

nekülteket Péri előtt osztbét és gyengelkedő. a, miközben a 
n 

etien elkülönítik, m
indenekelőtt ped 

a gyermekek tejellátásáról 
ondoskodn 

csoportokba osztott menek
ülői et azután so 

visszavezetik a szülőföldjü
kne. sg 

Franciaországban l
eszerelik a mező, z 

dasági munkasokat. Vichy
ből jelentik: ei 

kormány alrendelte a eegerelérét azzal az in 
nak július 16-ig történő ét z 

ás hogy élelmiszert behozni nem 

eoe ppaaygait vár az a fel
adat, hogy 

az ország élelmezését biz
tosítsa. 

) Megszúrkálta ellenfelét. P
ojar 1 tván gyár- 

éror a városi strand közeleben 
késével 

san megsebesítette Horváth
 Lajos eek : 

fal uccai lakost, akit a hasán és a k 
é 

szúrások. Sulyos állapotban a mentő érézn 

t lánált eladásra Tancu ) Régi ezüst pénzt Kínál re 1 

cee erminekét éves etrevao z
 

fiatalember, akit a rendőrségre itel t
 

gyanú merült fel, hogy a n
agymennyis 

pénz lopás útján került h
ozzá. ovi tértöl 

) Jogerős lett Max Ausnitt 
hai vi börtön- 

büntetépe. A legfelső semmitőszék kihirdette 
téletet 

modást elutasította és jovanhasy at 

amellyel Ausnittot hat évi börtönre
, po 

gai é évi elvesztésére és a Resi
ca-m ja 

zi yinó lei kártérítésre itélték
. Ezzel az ité- 

let jogerős lett. 

() Menekült igazságügyi fö
nsztviselok bán- 

sági beosztása. A Beszarábiábó
l és Bukovinál el- 

menekült igazságügyi tis
ztviselők az szesz ere g

 

ferületén uj beosztást kaptak.
 A temesvári törv 

székhez Frant V. Gavriletz és Em
ilian V. Gheorghi 

Égyészeket osztották be, mig Ster
e Meletie heyis 

a karánsebesi törvényszékh
ez kapott beosztás 

sulyos beteg. Gerdá- - Gerdánovics Sándor - 0s be 

novics Sándor nyugalmazott táblabíró
, a temesvári 

társadalomnak széles körben népszerű és közbe ] 

csült tagja, sulyosan meghbetegedett. A
 nyolevan- 

kilenc éves férfiu, aki még az utóbbi 
időben is ma- 

gas korát meghazudtoló frissességgel é
s fürgeség- 

gel járt a városban, három nap előtt, sét
ája közben 

hirtelen rosszul lett. Hüdés érte és most sulyos a- 

lapotban lakásán ápolják. A temesvári bírói k
ar va- 

lamikor legagilisabb, nagyképzettségű tagjának 

megbetegedése városszerte őszinte részvétet kelt
ett 

és családjával együtt a barátok és ismerősök nagy 

Mserege aggodalommal fordul a betegágy felé. 
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-Érett szőlőfürtök az „üveghegyről" 
Neuenahr német fürdőhely úgynevezett „üveg- 
hegyéről most szüreteltek az első érett szőlő- 
fürtöket. Az nüveghegyet" 1938-ban építették 
ss a melegház fűtését az idei hideg telen már ja- 
nuárban elkezdték. Allandóan 25 és 40 fok kö- 
zött ingadozó, kiegyensúlyozott hőmérséklettel 
és melegvizes permetezéssel sikerült a szőlő ko- 
rai virágzását és beérését elérni. Az eredmény 
olyan biztató, hogy a közeljövőben ugyanazon 
a szőlőhegyen még két melegházat szándékoz- 
nak épiteni. 

- A békekötés után azonnal... A német la- 
kás- és telepítésügyi hatóságok már most meg- 
teszik előkeszületeiket a jövő lakasépítő prog- 
ramja érdekében. A háború befejezése után 
azonnal megkezdik lakásépítő „sofort-program- 

juk" megvalósítását. 

- Csajkovszkij-ősbemutató a berlini Német 
Operaházban. A berlini Deutsches Öpernhaus 

a jövő idényre számos új német opera előadása 
mellett három balett: Csajkovszkij Heirats- 

iegel" Cserepni „Der fahrende Schüler mit 
lermn Teufelsbanner" és Leo Spiess „Német népi 

táncok" című balettjei ősbemutatóját tervezi. 
Öszzel kerül Berlinken először előadásra Hans 
Ebert „Hille Bobbe" című operája is, melynek 
az a nevezetessége, hogy a szövegét is a kom- 

onista írta. Új betanításban adatja elő a berlini 
émet Cperaház Verdi „Otello", „Falstaft, 

Puccini „Turandot", Rossíni „Wilhelm Tell" és 
a Sevillai borbély" című operáját, utóbbit olasz 
nyelven. 

Hallgatni arany, beszélni ezüst 

i 

(-) Ramneantiu Marius volt szigurancafőnö- 
köt Arvadra helyezték át. Ramneantiu Mariust, aki 
eveken át volt a temesvári állambiztonsági hivatal 
főnöke, saját kérelmére Aradra belyezték át. 

(-) Mondik Pál piarista igazgató a rend tar- 
tományi főnökségének egyik jelöltje. A piarista 
rend romániai vezetősége Kolozsvárott ülést tar- 

tott, amely alkalommal a provinciális tisztségre há- 
rom jelölést eszközöltek. Jelölték Bíró Vencel dr.-t, 

a rend jelenlegi tartományi főnökét, továbba Mon- 
dik Pál nyugalmazott igazgatót, aki jelenleg vá- 
rosunkban tölti a nyugalom éveit és Bakody An- 
talt, a kolozsvári liceum jelenlegi igazgatóját. A vá- 
lasztás eredményét Rómába küldik és ott történik 
a döntés a rendfőnök kinevezése tárgyában. 

(-) Beiratkozás a Nemzet Pártjába. Bogdan 
Anton dr. volt prefektus, a Nemzet Pártja Temes- 
vár városára kinevezett elnöke, felkereste a város- 
házán és az egyes városrészekben a telekbíróságo- 
kon azokat a hivatalos helyeket, ahol a BMemzet 
Pártjába való beiratás munkálatai a legnagyobb 
rendben folynak. Örömmel és megelégedéssel álla- 
pította meg, hogy a város lakossága részéről a je- 
lentkezés állandóan tart és a beiratkozás munkája 
délelőtt és délután előírásszerűen megy végbe. 

Ne szólj szám, nem fáj fejena 

- Holland gyermekek Ausztriában nyaral- 
nak. Még mindnyájunk emlekezetében él a hol- 
land társadalom nemes gesztusa, amely a világ- 

háború után a közpenti hatalmak oly sok csa- 
ládjának tette lehetővé, nogy üdülésre szorulc 
gyermekeiket Hoilandiába küldhessék. A német 
társadalom most abba a helyzetbe került, hogy 
Hoollandia 20 évvel ezelőtti emberbaráti cseleke- 
tét némileg viszonozhassa. Linz tartományfőnö- 
ke a németalföldi lakosság háborús terhei meg- 
könnyítése céljából bejelentette, hogy Német- 
Ausztria 6000 holland gyermek nyaraltatását 
vállalja. 

(-) Orvosi hír. Dr. Wellisz fogorvos ismét 
rendel, IV. Bulevardul Carol 8. szám alatt. 

(-) A júliusi maximális árak. A temesi ki- 
rályi helytartóság jóváhagyta a helytartóság mel- 
lett működő árellenőrző bizottságnak a maximális 
árakra vonatkozó határozatát és ezek az új maxi- 

mális árak tegnap már életbe is léptek. A liszt és 
kenyérárak csökkentek, míg a különböző húsok ára 
és a vendéglői árak emelkedtek. 

(- Születések. A temesvári anyakönyvi hiva- 
talban a következő születéseket jelentették be: Av- 
ram Iosif kertész Stella nevű leánya, Weiszberger 

istván hentessegéd István nevű fia. 
(-) A Déli Hiriap szegényalapja javára Laci 

30 leit adományozott. 

(-) Halálozások. A temesvári anyakönyvi hi- 
talban a következő halálozásokat jelentették De: 
appler Péter 77 éves mehalai napszámos, Grozav 
etru 68 éves gyárvárosi napszámos, Trincolov Má- 

ria hat napos, Nicolescu Stefan 77 éves mehalai 
napszámos, Dragoi Maricara 17 éves erzsébetvá- 
rosi munkásnő, Elorescu Sofia, született Vacar 41 i 
éves gyárvárosi háztartásbeli. 

A Hamburger 
összefoglalása az 
Perlinből jelentik: Most, hogy a haáború 

második szakasza a francia hadsereg legyőzésé- 
vel befejeződött és a harmadik fázis, az Anglia 
elleni támadással meg fog indulni, a Hambur- 
ger Fremdenblatt nagy cikkében megállapítja, 
hogy Nagybritánnia teljesen elszigetelődött és 
elkövetkezett a végleges leszámolás órája, ahol 
Angha számláján a következő tehertételek mu- 
tatkoznak: 

1. A náborús felelősségről szóló legenda 
eltünt, mert ez látszólag is csak addig létezhe- 
tett, amíg az angol-francia szövetség fennallha- 
tolt és ez a ket nyugati állam Németország 
leigázását akarta volna elérni, kapzsi mohóság- 
gal, Az a tény, hogyv 
a francja nemzet ráébredt a keserű valóság- 

ra volt szövetséges társával szemben, 
megmutatta, hogy mindez az angol legenda nem 
volt egyeb, mint hitvány magánérdek, amely 
Anglia érdekében fel akarta áldozni a francia 
népet. 

2 A demokratikus ideológia teljesen meg- 
szünt. Egész Európákan kipusztult ez az elmé- 
let és a napokban összeülő francia nemzetgyülés- 
nek az a hivatása, hogy a „Harmadik köztaár- 

Franciaország ultimátumot fog küldeni 
Angliának 

Genfből jelentik: Svájci diplomáciai körök arról 
értesülnek, hogy a francia kormány néhány napon 
belül ultimátumot intéz Angliához, amely azt a célt 

Amerikai lap a Monroe-elv szigoru 
betartásáért 

Washingtonból jelentik: A Washington Post 
erélyes cikkben írja a következőket: Reosevelt el- 
nök úr, valamint az összes elnökjelöltek, de az ösz- 
szes amerikaiak olvassák el figyelemmel a Monroe- 

UJABB 
FEremdenblatt 
európai helyzetről 
saság"-nak 1875-ben adott alkotmányát, a cső- 
döt mondott francia demokratikus államelmélet 
helyett a tekintélyen alapuló kormányzattal 
váltsa fel: a mai német és olasz államberendez- 
kedés mintájára. 

3. Da megszünt ugyanekkor az áldatlan em- 
lékű „entente cordiale" is, mely 36 éven keresz- 
tül Winston Churchillhez hasonló emberek ve- 
zetésével 

az angol diplomácia befolyását rányomta a 
kontinensre 

és amely entente cordialet éppen Churchill jel- 
legzetes minapi merényiete Franciaország ellen 
zúzta ketté. 

4. Az angol befolyás, amely ránehezedett 
az európai szárazföldre. most itt áll leálcázot- 
tan: hiszen nem volt egyéb, mint Anglia állan- 
dó harca Németország megsemmisítésére. 

Anglia egyedül áll a szigetországban, poli- 
kailag és éhhalaltól fenyegetve. 

Arglia képtelen legyözni Németországot. Az 
egész kontinens megelégedetten latja, hogy Né- 
metország és Olaszország protektorátusa alá 
került, ami csak fellendülést és az igazi békét 
hozhatja meg számára. 

fogja szolgálni, hogy a kontinens és a Szigetország 
között minden össszeköttetés megszünjék. 

(Rador.)] l 

elv kitételeit. Ez nem mond egyebet, minthogy sem- 
mi közünk Európa ügyeihez, ugyanúgy ahogyan nem 
tűrűnk európai beavatkozást a nyugati kontinens 
dolgaiba. 

- Berlinbe érkezett a compiégnei szalónkocsi. 
Berlinből jelentik: Azt a történelmi vasúti kocsit, 
amelyben a compiegnei erdőben a fegyverszüneti 
feltételeket Hitler birodalmi vezér jelenlétében a 
francia bizottsággal közölték, Berlinbe hozták. Amíg 
a német hatóságok kijelölik azt a végérvényes he- 
lyet, ahol ez a történelmi jelentőségű vagon kiállí- 
tásra kerül, azt egyelőre az anhalti teherpályaud- 
var egyik raktárában helyezték el. 
- Enyhítették a fővárosban a zárórarendeletet 

és a zenetilalmat. Bucurestiből jelentik: A bucu- 
restii hadtestparancsnokság által kiadott és lapunk 
hasábjain már közölt általános rendelkezés 5-ik 
pontját a mai napon modósitották. E szerint Bucu- 
restiben a bodegák és korcsmák zárórája 23 óra, 
míg a vendéglők és a színházak 24 órakor kötelesek 
zázni. Megengedték ugyanakkor a zenekarok mű- 
ködését is, azonban énekesek, vagy énekesnők nem 
léphetnek fel. 

GYOGYSZERTAÁRAK ÉJSZAKAI SZOLGALATA: 

Kedden, július 9-én a következő gyógyszertá- 
rak tartanak éjszakai szolgálatot: 

Belvárosban az Unirii téren levő Weisz gyógy- 
szertár. 

Gyárvárosban a Badea Cartan téren levő Ma- 
szalits gyógyszertár és a Stefan cel Mare uccában 
levő Zeiner gyógyszertár. 

Erzsébetvárosban az Axente Sever téren levő 
Roxin gyógyszertár. 

Józsefvárosban a Bratianu uccában levő Diana 
gyógyszertár. 

Mehalában a Corvin gyógyszertár és Ujkisodán 
Panajoth Ernő gyógyszertára allandó éjszakai szol- 
gálatot tartanak. 

MOZIK MUSORA: 

Kedd, július 9. 
APOLLÓ: Ha a lányok megnőnek (angol film). 
CAPITOL: A fekete párduc (angol film), 
CORSÓ: A kisértés órája (angol film). 

- Lengyel polgárok visszatérése. Bucuresti- 
ből jelentik: A bucurestii német követség közli: 
Azok a lengyelországi polgári menekültek, akik 
vissza akarnak térni hazájukba, kérvényeiket a bu- 
curestii német követségen legkésőbb július 20-ig 
adhatják be 

(-) A városi tisztviselők a beszarábiai és bu- 

kovinai menekültekért. A temesvári városi tisztvi- 

selők egyesülete tizenötezer leit ajánlott fel a besza- 

rábiai és bukovinai menekültek segélyezésére. Az 
erre vonatkozó határozatot Table Nicolae dr. vá- 

rosi főjegyző közölte a segélyezési akciót vezető me- 

gyei bizottsággal. 

- Tizenhét embert marcangolt össze a veszett 
farkas. Kolozsvárról jelentik. Pár nappal ezelőtt 

furcsa karaván vonult a Pasteur-intézet felé. Be- 
kötöttfejü, arcu és bekötöttkarú emberek, asszo- 
nyok, gyerekek, akiknek arcáról még nem mult el 
a rémület s akiket a bukovinai Caámpulung megye 
Ostra községben egy veszett farkas marcangolt ösz- 
sze. A pásztorok kezdetleges fegyvereikkel, vasvil- 
lákkal, botokkal, kiabálásokkal igyekeztek a farkas 
elűzni, de az állat, amely nyilván veszett volt, reá- 
juk rohant s közülük többet megharapott. Másnap 
este - mondja egy másik ember, akinek kötés ta- 
karja el egész fejet-, mikor már az egész község 
remegett a félelemtől, a farkas bemerészkedett a 
falu szélén lévő házak udvaraiba is. A farkas be- 

törte az istállók ajtajait, az istállóban lévő állato- 
kon borzalmas sebeket ejtett s az állataik megmen- 

tésére siető gazdákat össze-vissza harapta. Volt 
olyan, kinek orrát, vagy fülét tépte le, hátát hasí- 
totta fel, másoknak kezén és lábán ejtett sebeket. 
Két nap leforgása alatt 17 embert harapott meg a 
veszett farkas, akiket a község előljárósága Ko- 
lozsvárra küldött- folytatta elbeszélését a gazda. 
-több napig utaztunk, közöttünk két kis gyerek 
is, a többiek asszonyok és férfiak. Mikor eljöttünk, 
a farkast még nem tudták elfogni, pedig valóságos 
hajtóvadászatot indítottak ellene. A csendőrsé 
fegyvereket osztott ki a katonai előkészítős ifjak 
nak s csatlakozott hozzájuk még igen sok vadás 
ember is, ugyhogy mintegy száz k a sepz 

SCALA: Berry őrmester (német film), aloá 



A CF R szabályozta 

1940. július 10. 

A CER vezérigazgatósága rendeletet adott ki, 
amelyben ismét szabályozta a tehervagonok igény- 
lésének módozatait. A rendszer szerint az igénylés 
a fuvarleveleknek az állomásfőnökséghez történő 

benyujtásával történik és a benyujtás pillanatától 
számítódik az igénylési idő, amelyen belül az állo- 
mátfőnökség a vagont adni köteles. Az állomásfőnök 
köteles átvenni az összes fuvarleveleket és ezekről 
irásbeli elismervényt adni, amely igazolja, hogy a 
fuvarileveleket beiktatták. A teherkocsik megrende- 
lésével egyidejüleg az árúkat a pályaudvaron el kell 
helyezni, vagy ha ez lehetetlen, vagononként 500 
lei biztosítékot kell letenni, amelyet visszatéritenek 
akkor, ha a kocsit a feladó rendelkezésére bocsát- 

ják. Azok a feladók, akiknek a pályaudavron külön 
vonaluk van, nem kötelesek az árut berakás előtt 
a pályaudvarra vinni, sem a garanciát letétbe he- 
lyezni. A biztosítekot automatikusan visszaadják a 
feladónak, a vagonok berakása alkalmával. Azok a 

feladók, akik naponta berakodást kivánnak teljesí- 
teni, mint a nagyobb gyárak, vagy kitermelési üze- 
mek, naponta kötelesek a vagonok rendelkezésre 

bocsájtását kérni, olyan mértékben, mint amilyen 
mértékben berakodni kívánnak. A vasut felügyel 

arra, hogy a berakodások a legrövidebb időn belül 
megtörténjenek és ennél az állomáshoz benyujtott 
kérvények beiktatásuk sorrendjét veszi figyelembe. 

A vasut szabályszerint általában egy feladónak csak 
annyi vasuti kocsit bocsájt rendelkezésére napon- 

a vagonrendelések körüli 
eljárást 

Harminc napot meghaladhatja a vagonkiállitás 

ként, mint amennyit az illető egynapfa PTa 
azonban véletlenül a pályaudvar több vagon felett 
rendelkeznék, a feladó köteles az összes vagonokba 
berakodni, amennyiben a vagonok száma nem halad- 
ja meg az egy napra kért vagonok számának két- 
szeresét. 

A feladónak jogában áll a berakodás előtt, vagy 
után megváltoztatni a szállitmány rendeltetési he- 
lyét. Ilyenformán a feladó esetleg olyan sürgős meg- 
rendeléseknek tehet eleget, amelyre vonatkozóan ké- 

sőbb kérték a vagonokat az állomásokról. 
A feladónak jogában áll a berakodás előtt, vagy 

nyos szakában, különösen a szeptember-december 
hónapokban nagyon is megszaporodik a vasuti ko- 
csik utáni kereslet és ilyenkor a kocsik csak kése- 
delemmel bocsájthatók a kérelmezők rendelkezesére, 
amely késedelem a kérvény benyujtásától számítva 
20-25 nap is lehet. Jelenleg, a mai kivételes hely- 
zetben, amikor igen sok teherkocsira van szükség, 
ez a késedelem még növekedhetik is, meghaladhatja 

a 30 napot. s 

Azok a kereskedők, akik árút vásároltak és 
állítását várják, mindenekelőtt az árúk fel- 

adójánál érdeklődjenek, hogy az illetők megrendel- 
ték-e már a teherkocsikat a berakodó állomáson és 
pedig mikor és milyen iktatási szám alatt? A vasut- 
nál eszközlendő közbenjárás alkalmával a vevők kö- 
telesek ugyanis megjelölni mindig a benyujtott fu- 
varlevél számát és az iktatási tételszámot. 

A nemzetvédelmi adó leróvását igazoló 
okirattal lehet árut feladni 

A nemzetvédelmi 2 százalékos adónak az elszál- 
ított árúnál való alkalmazását illetőleg a pénzügy- 
miniszter a következőöképpen rendelkezett: Nem 
szállítható árú, számla, fizetési bón vagy szállító- 
jegyzek nélkül. Elsősorban számla mellékelendő, de 

ha az még ninesen kiállitva, megfelel a fizetési bón 

vagy szállítójegy. Az illető kisérő-okmányra ra- 

gasztandó bélyeg akként, hogy a bélyeg értéket tar- 

talmazó része legyen a vevőnek megküldött okmá- 

nyon. A másik félbélyeg az eladónál maradt szel- 
vényen marad. A 2 millión felüli értéknél, ahol az 
illeték készpénzben fizetendő be, a pénzügyigazgató- 
sági vizum vezetendő a kisérő nyugtára, míg a 
nyugta (recepisa) az eladónál marad. A pénzügy- 
miniszter megkereste a CFR vezérigazgatóságát, 
hogy az állomások csak kisérő okmánalátott 

fuvarleveleket fogadjanak el. 

A Banca Nationala 
uj hitelezési jutalékai 
Megszunt az egységes jutalékrendszer 

A Banca Nationala tudvalevően bizonyos hite- 

lezési okmányok után jutalékokat követel. Ezek a 
jutalékok eddig egységesen voltak megállapítva, 
most azonban oly értelemben változtatták meg azo- 
kat, hogy országok szerint változó százalékok alap- 
ján szedik be. Igy azon költségek után, amelyekkel 
a Banca Nationalát külföldi levelezői terhelik meg 
hitelokmányok alapján, a Banca Nationala száza- 
lékos jutalékot szed ezen a címen: „corfirmare pent- 
ru credite documentare." A jutalékot a lei ellenér- 
ték után számítják, ehhez hozzáadják a prémiumot, 
ezenfelül a szokásos jutalékot és költségeket, ame- 
lyek a Banca Nationala effektiv kiadásait képezik 
és az ilyen módon előállott összeg után a követke- 
ző százalékos jutalékokat számítják fel országok 
szerint: 

Anglia 3 ezrelék, Amerika 2 ezrelék (minimum 

2.50 dollár), minden 3 hónap vagy annak töredéke 
után, Belgium minden 3 hónapra egy ezrelék, Egyip- 
tom 5 és fél ezrelék, Svájc negyedévenként 3 ezrelék 

Franciaország 4 és fél ezrelék negyedévenként, a 

meghosszabbításért havonként egy fél ezrelék. Né- 

metország az olyan fizetéseknél, amelyeket a Deut- 

sche Bank Berlin által kibocsátott hitellevelek alap- 

ján teljesítenek, egynyolcad százalék. A 25.000 biro- 

dalmi márkát meghaladó fizetéseknél 17 tized szá- 
zalék, de minimum 31.25 birodalmi márka. Enhez 
azonban még hozza kell adni a visszavonható hitel- 

leveleknél a konfirmálási jutalékokat és pedig más- 

fél ezreléket minden egyes további hónapra, vagy 

annak töredékére és egy ezrelék bélyegtaxát. 

Természetes, hogy a Banca Nationala fenntart- 

ja a jogát ahhoz, hogy amennyiben a külföldi 
le- 

velezőik a jutalékot vagy költségüket felemelik, 
a 

különbözetet utólag követelhesse. Az autorizált ban- 

kok ezeket a jutalékokat a sárga okiratban külö
n 

tartoznak felszámítani, elkülönitve a szokásos többi 

= Uj egynegyedszázalékos pótade céhek ja- 
vára, A Monitorul Oficial 1940 június 20-án kelt 140. 
számában kihirdetett a magánalkalmazottak és kis- 
iparosok céheiről szóló törvények egy uj törvény- 
szakasszal való kiegészítéséről szóló törvény, a 

a magánalkalmazottak és kisiparosok céhei szükség- 
letelnek fedezésére egy új 0.25 százalékos pótadót 
(casa aditionalá) létesített. Az új pótadó 1940 ju- 

részletek is levonandók. 

legközelebb a 

munkakamarák javára szedett 0.50 százalékos pót- 
adón kivül, ugyanazon leróvási módozatok mellett, 

nius 1-tőli kezdettel lép életbe, minélfogva a júniusi 

Kaeths Porsh, a kitünő művésznő egyik jelenete az Anyai szeretet című Ufa. filmben, amely 
Ca an kerül bemutatásra. . 

parcellázás a német élelmezés további ja 

vítása erdekében. A munkatáborok felhasználá 

saval és a már évekkel ezelőtt megkezdett, 
úgy- 

nevezett „Ödlandaktion" révén, mely a t
ermé 

ketlen földek hasznosítására irányul, Német
or- 

szág már a háború előtt lénygesen növelhette 

mezőgazdasági megművelésre alkalmas terüle- 

ieit. A parlagon heverő földeknek a népélelmezé
s 

érdekeben való felhasznaálása akkor sem ért vé- 

get, amikor az összes fontcs élelmiszerekkel való 

önellatást Nemetországban már régen biztosítoet: 

ták Mindamenett a Brachlandaktion-t, me- 

lyet az idei tél végén indítottak meg, csak hábo- 

Bborús intézkedésnek szaánták. Valamennyi német 

tartományban minden kertészeti szempontból 

hasznosítható földdarabkát megvizsgáltak s lili- 

puti parceliakra osztva, úgyszólván ingyenesen 

bocsátották olyan magánszamélyeknek a ren- 

delkezésére, akik aztán saját „birtokukon" 

a legkülönbözőbb főzelékféléket termelhetik. 

Ennek a rendkívül népszerű akciónak eredmé- 

nyei most mutatkoznak. Az élelmiszerbevitel in- 

dexszámaát természetesen még nem befolyásol- 

ják. de mindenesetre hozzájárulnak a családi ét- 

lapok változatosabbá tételéhez. 
= Cégbírósági hirek: A Romcolind rt. aradi 

gyarmatárú- és cukoripari értékesítő vállalat beje- 

lentette az aradi kereskedelmi és iparkamara cég- 

hivatalánál hogy Iasiban lerakatot nyitott. - Az 

Uniotechnic aradi részvénytársaságnál Kálmán 

Adolf ügyvezető igazgató és Vlad Alezxandru igaz- 

gatósági tagot törölték. új ügyvezető igazgatóként
 

pedig Weisl Jenőt jegyezték be. Ugyanakkor Me- 

schiny Géza felügyelő bizottsági tagot törölték és 

helyére Leipniker Adolfot jegyezték be. - A Milo- 

Vai Fazermelő rt. bejelentette az aradi kereskedel- 

mi és iparkamara céghivatalának, hogy Ehrenwal
d 

László helyettes ügyvezető igazgatót törölték, 

ugyanakkor Mairovitz Mártont jegyezték be a vál
la- 

lat ügyvezető igazgatójaként. m 

= Műselyemáruk forgalmi adója A kötszö- 

vött árúk, szalagok és paszományárúkat, amely
ek 

műselyemből készültek, a forgalmi adó A. listájá
ról 

a B. hHstára tették át, tehát 18 százalék helyett 1
2 

és fél százalék lesz a forgalmi adójuk. 
1 

= A JÚNIUSI INDEX KÖZPÁRA 55.46, 

vagyis 1916 augusztus óta ennyivel emelkedtek a
z 

árak. A ruházati indexszám 63.18, élelmez
ési 48.23 

egyéb cikkeké 54.28. Ezek átlaga adja az 55.
46 im- 

dexet. Májusban az indexszám 52.62 volt, mul
t év 

szeptemberében 40.04. 

= Importkérelmek csakis a minisztérium nyom-
 

tatványain terjeszthetők be. A külkereskedelmi
 ál- 

lamtitkárságtól leirat érkezett a temesvári keres- 

kedelmi és iparkamarához. Leiratában a minisztés 

rium megállapítja, hogy egyes cégek új i
mporten- 

gedélyek iránti kérelmeiket nem a minisztérium 

nyomtatványain terjesztik be. Miután a miniszté- 

rium importengedélyezési joga csak a fe
nti nyom- 

tatványokra terjed ki, felhívják az érdekelt cegek 

figyelmét, hogy a jövőben egyetlen olyan import- 

kérelmet nem vesznek tekintetbe, amelyet ne
m a 

minisztérium nyomtatványán kérvényeztek. Ezek
 a 

kérvényürlapok a temesvári kereskedők egyesületé
- 

nél kaphatók. 
E Kedvező a vetések helyzete. Bucuresti- 

ből jelentik: A nemzetgazdasági minisztérium 

hivatalosan jelenti, hogy az országban helyi 

jellegű esőzések voltak, amelyek azonban a ve- 

tésnek egyáltalában nem ártottak és annak ál- 
lása országszerte kitünő. 



1940. július 10, 

faáját. A rekvirálások tarifája, mely a Monitorul Ofi- 
cilal 1939. augusztus 8-án kelt 181. számában lett 

kihirdetve, a nemzetvédelmi minisztérium 546-1940 
számú határozatával - mely a Monitorul Oficial 

1940 június 18-án kelt 138. számában lett közzétéve 
-1949-41. évre, az összes abban foglalt árakra 
nézve, 20 százalékkal felemeltetett. 
= ÜUj intézkedések a drágaság letörésére. Leg- 

utóbbi számunkban közöltük azokat az árakat, ame- 
lyeket a nemzetgazdasági minisztérium a standard 

vagy tipusárakra nézve léptetett életbe. Az árak 
dóval alacsonyabbak, mint a megfelelő minőségek 

jelenlegi napi árai. Gheorghe Leon nemzetgazdasági 
miniszternek új tervei vannak a drágaság elleni 

hathatós harchoz és rövidesen ennek megfelelő in- 
tézkedések lépnek életbe. 

(=) A hivatalos devizaárfolyamok. A Román 
Nemzeti Bank hivatalos devizaávrfelyamai a követ- 
kezők: (Az első szám a vételt, a második az eladást 
jelenti) 10700 felárral: angol font 851.80-877.37, 
dollár 211.65-217.97, svájci frank 47.92-49.37, 
palesztinai font 852.84-878.40, egyiptomi font 
873.54 -899.78. Devizák 3870 felárral: angol font 
567.87-584.91, svájci frank 31.61-32.57, francia 
frank 3.24-3.31, márka 49-50, olasz líra 7.17, (fel- 
ár nélkül) pengő 26.50-27, (felár nélkül) cseh ko- 
vona 4.68-4.77, dinár 2.89-3.05 (felár nélkül) tő- 
rök líra 8292-92. 

Nagy gazdasági fellendülés Norvégiában. 
A német-norvég kereskedelmi szerződéssel szo- 
ros összefüggésben a norvég közgazdaság az 
utóbbi hetek alatt olyan nagy fejlődésen ment 
keresztül, hogy most már kimondottan konjunk- 
túráról, gazdasági prosperitásról lehet beszélni. 
Az ipari részvények árfolyama emelkedik s a fa- 
nemesitő ipar értekpapirjai is jelentősen emel- 
kedtek. A faipar hosszabb ideig el van látva 
munkával, főleg mivel - a takarmányszállítá- 
sokra való tekintettel - hatalmas celluloze-ex- 
portra lehet számítani. A halkonzervgyárak alig 
győznek a német megrendeléseknek eleget ten- 
ni, amelyek minden eddigi méretet felülmúlnak. 
Mindennek következtében a norvég életfentar- 
tási indeg- és árindexszám már 5 százalékkal 
csökkent. 

=A német mezőgazdasági telenítő akció 
során 1933-tól 1939-ig több. mint 90.000 úi örök- 
lődő parasztgazdaságnak (Erbhof) vetették meg 
az alapját. Ezek közül 21.200-at teljesen újonnan 
rendeztek be, a többit pedig újabb földek hozzá- 
csatolásával az öröklödő parasztgazdaságok szá- 

mnára megszabott nagyságúval bővitették ki. Az 
úi parasztgazdaságok átlagos nagysága 1933-tól 
1929ig 12.8 hektár. 

TRÓNUSDONT 
BALETTCPÓ 

A Déll Hirlap eredeti regénye. 

Irta: KUNBAN ANDRIS 

Egyre néztem a szomszédos terem ajtaját, azon- 
ban hiába vártam, hogy azon keresztül Oliver visz- 
szatérjen hozzám. 

Hajnali háromkor már megszünt a tánc. Csak 
ketten voltunk asszonyok a teremben. En és Gil- 
berthy ezredesné, aki az egyik asztal mellett nehány 
idősebb tiszttel beszélgető és egyre ásítozó férjére 
pillantott és halkan így szólt hozzám: 

- Irígylem azokat, akik már hazamehettek le- 
feküdni. Sajnos, a férjem és én kénytelenek vagyun 

utolsónak itt maradni. Az estélyt férjem tiszteleté- 
rrerendezték és így nem mehet el addig, míg egyet- 

len más vendég itt tartózkodik. 
Mintha az ezredesné szavaiból biztatást re- 

tem volna ki, hogy menjek már én is haza, mert 
akkor hamarosan ők is távozhatnak. 

Nehány perc mulva aztán bocsánatot kértem 
azzal, hogy már igen fáradt vagyok és szeretnék 

hazamenni. 
ó, nezavartassa magát, - bólintott az ez- 

redesné. 
ilább megvolt rá az okom, hogy benyis- 
terembe és megnézhessem, mit csinál 

már tudtam, hogy kártyázik, de 
1 akartam arról megbizonyosouni. 
hogy hazahívom. 
titam a mellékterembe, az első 
tam semmit. A helyiségben sűrű 

terjengett és abban az égő gyertyák ép- 
alvány pontocskáknak tetszettek, akár 
alkalmával a hol.. 

y percig tartott, amig szemem, amelyet a 

= Módosították a rekvirált árúk értéktari- / 

ról 22.6 hektárra emelkedett. 
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SPORTES EMÉNYEK 
A második Rapid F CGradjanszky 
mérkőzés is döntetlenül végződött 
A Ferencváros a döntőbe jutott. - Szabadkán játsszák le a harmadik mérkőzést 

A kis KK-ban vasárnap tovább folytatták a 
mérkőzéseket és ezek során a Rapid FC a Gradjan- 
szkyt látta vendégül. A Zágrábban lebonyolított 
mérkőzés tudvalevően döntetlenül végződött és így 
a román csapat Bucurestiben megnövekedett esély- 
lyel indulhatott a küzdelemben. A mult hét folya- 
mán Sipos kijelentette, hogy a Rapidnak nagyon 
keli vigyáznia, mert a Gradjanszky rem az a csa- 
pat, amelynek a játékát az idegen pálya befolyásol- 
ná. Ez a jóslat be is vált, mert a horvát csapat a 
román fővárosban megállotta a helyét, ugy hogy 
most más harmadik mérkőzést kell lejátszani. A 
harmadik mérkőzés helyét nem tudták megállapi- 
tani, ezért felkérték a budapesti kiskupa bizottsá- 
got, hogy döntsön a mérkőzés színhelyét illetően. 

Sport- Foto - Optlc 
A legolcsóbb sportcikkek és 

azok javítása 

A. M. Mülley-nél 
TIMISOARA 

I., Str. Solderer 11. 
Fióküzlet: IV. Bul. Berthelot 

10. 

Először arról volt szó, hogy a mérkőzést Temesvá- 
rott, vagy pedig Szabadkán tartják meg. A döntés 
természetesen a bizottságra tartozott, amely ugy 
határozott, hogy a harmadik Rapid FC-Gradjanszky 

mérkőzést szerdán, július 10-én Szatadkán rende- 
zik meg és annak vezetője Beranek lesz. Bucurestii 

sportkörökben nem sok reményt fűznek a mérkő- 
zéshez, mert a Rapid a sérült Sípos nélkül kény- 
telen kiállani. Beszámolónk a mérkőzésekről: 

RAPID FC - GRADJANSZKY 0:0. 

Nagy hőségben ütközött meg a két csapat Bu- 
curestiben és ennek során egyik félnek sem sikerült 
a győzelmet jelentő gólt megszereznie Az első fél- 
időben inkább a vendégek voltak fölényben, majd 
kiegyensúlyozott játék folyt. A második félidőben a 

Az egyik asztalnál felfedeztem Olivert. Ott ült 
még White őrnagy, Slang kapitány és Gamm kato- 
nai orvos. 

Nem is vették észre, hogy az asztalhoz érkez- 
tem. 

Odaálltam Oliver mögé és figyeltem az izga- 
tott játékot. 

Nemsokára vége volt a játszmának. 
Az urak gyorsan pergették ujjaik között a kár- 

tyalapokat és számolgattak. A számokat krétával 
kicsiny fekete táblácskákra írták. 

Aztán sorra bemondta kiki a maga számait. 
Oliver volt az utolsó és hangja egészen rekedt volt. 

- Nyertem, - jelentette ki diadalmasan White 
őrnagy. 

Slang kapitány és Gamm orvos szótlanul zse- 
bükbe nyultak és pénzeket tettek White elé. 

Az őrnagy kérdően tekintett férjemre; 
- ÉEs ön, James hadnagy úr? 

Oliver nem nyult a zsebébe, hogy veszteségét 
kifizesse. 

Komor hangon szólt, mintha kripta mélyéről 

zélne: 
= Anmi pénzt ma este magammal hoztam, az 

mind önökhöz vándorolt, a legtöbb önhöz, őrnagy, 

Kénytelen vagyok most adósa maradni. 

jó, morgott az őrnagy, - de ne feledje 
el, hogy a mult éjjel is tartozással távozott. 

Oliver igen ingerült volt: , 

- rTudom kötelességemet, őrnagy. Negyven- 

nyols orán belül megkapja a pénzétt 
All right! - szólt White és hidegen meg- 

biccentette a fejét. 
Vége volt a játéknak. A négy férfi összerakta 

a kártyát. 3 ésgen, má 
Eugem még mindig nem vettek észre, aki moz- 

áutatnanl de minden ízemben remegve állottam 
Oliver mögött. 

Oliver lassan, mint valami törődött beteg em- 
ber felemelkedett székéről, amelyet hátratolt. 

Cood night, - köszönt el a társaságtól és 
megfordult. 

dohányfüst is mart, hozzászokott ehhez a 
ties világossághoz. 

Négy-öt aszta mellett tisztek és polgári ru- 
ol hivatalnokok ültek és kártyáztak. 

Abban a pillanatban meglátott engem. 
Arca, amely eddig 

Tekintetemen észrevehette, hogy nem akkor 

/ 

is halovány volt, egyszerre 

Rapid FC lendületes játékba kezdett, de ekkor Sií- 
pos lesérült és ez visszavetette a vasutasokat. A 
Gradjanszky nagy igyekezettel küzdött, hogy biz- 
tosíthassa a győzelmet, ami azonban nem sikerült, 
így most már a szabadkai mérkőzésen dől el, hogy 
ki lesz a Ferencváros ellenfele. A román csapat 
legjobbjai Slivat, Lengheriu és Vintila voltak. 

FERENCVÁROS-BEOGRADSZKY 2:0 (0:0). 

A Ferencváros csapatának igen nehéz dolga 
volt, mert a kitünő belgrádi csapat ellen kellett 
küzdenie, amely a mult héten 1:0 arányú győzelmet 
aratott. Mindenki biztosra vette a Ferencváros győ- 
zelmét, de a mérkőzés során kiderült, hogy ezért 

a győzelemért nagyon meg kellett küzdenie a ma- 
gyar bajnoknak. Az első félidőben a szerb csapat 
hevesen ostromolt, de a Fradi védelem mindent tisz- 
tázott. A heves támadások ellenére a Beogradszky- 
nak nem sikerült növelnie a multheti előnyt és így 
az első félidő döntetlenül végződött. Szünet után 
a vendégcsapat igyekszik tartani az eredményt, ezért 
nyolc emberrel védekezett. Ez volt azonban a csa- 
pat veszte, mert a Ferencváros egyre-másra táma- 
dott és a huszadik percben Sárosi dr. kapott jó 
labdát és védhetetlen gólt lőtt. A Ferencváros ki- 
egyenlítette a Beogradszky előnyét. Nagy harc in- 
dult meg ezután a győztes gólért, amely a döntőbe 
jutást eredményezi. Ezt a Ferencvárosnak sikerült 
megszereznie Lázár révén. Igy a Ferencváros 2:0 
arányban nyerte a mérkőzést, míg az összesített 

eredmény 2:1 a magyar bajnok csapat javára és 
így bejutott a döntőbe. 

A CFR ifjusági csapata bekerült 
az országos bajnekság döntőjébe 
Az országos ifjúsági bajnokság középdöntő 

mérkőzését a temesvári CFR ifjúsági csapata vivta 
a nagyváradi Electrica ifjúsági együttese ellen. A 
mérkőzés végig változatos küzdelmet hozott és vé- 
gül is a temesvári csapat győzött 1:0 (0:0) arány- 

ban. Ezzel a CFR bejutott a bajnokság döntőjébe. 

jöttem a terembe, hanem mindent láttam, ami ott 

az utolsó negyed órában történt. 
Láttam rajta, hogy küzd magával, mit szóljon 

és mivel mentegesse magát. 
Megszántam és azért gyengéden mondtam: 
- Kedves Oliver, nagyon untam már magamat 

odakint, a táncosok is rendre eltávoztak, álmos va- 
gyok, szeretném, ha hazamnmennénk. 

Természetesen, Liane, - felelte. 
Karon fogott és kivezetett a t ől. 
A ruhatárban rámadatta a hermelingalléromat, 

aztán levezetett az előcsarnokba, majd a kijáratnál 
megálltunk. 
Öliver háromszor tapsolt, majd harsányan el- 

kiáltotta magát: 
Z Abdullah! 
Abdullah az egyik szolgánk volt a sok közül, 

akinek az volt a feladata, hogy ha valahová me- 
gyünk, a ház kapuja közelében tartózkodjon és ha 
hazakészülünk, szólítsa a másik szolgát, aki a gya- 
loghintóval a közelben várakozik.. 
ÜÖOliver hindu nyelven megparancsolta Abdullah- 

nak, hogy hívja a gyaloghintónkat. 
- ves, szahib, - hajolt meg mélységesen, de 

a következő pillanatban felpattant és eltünt az ucca 
sötétjében. 

Nem telt bele azonban egy perc sem és Abdul- 
lah már ott volt a másik szolgával, aki a gyaloghin- 
tót ügetve húzta a bejárat el. 

Helyet foglaltunk a gyaloghintóban és Hemen- 
ki, így hívták enenk vontatóját, sebes rohanással 
máris megindult vele. A gyaloghintó mögött egé- 
szen hazáig Abdullah talpainak a poros uttestre va- 
ló szabályos odaverődését hallottuk. 

Ugy tettem, mintha valóban nagyon 
fáradt volnék. Fejemet odahajtottam Oliver 
ra. Oliver átkarolt. Másik kezével : 
gatta a hajamat és az arcomat. 

De ő sem szólt semmit. 
Mikor odahaza voltunk, láttam, ho. 

zavart. Várta biztosan, hogy szemr 
illessem és sírjak. 

Azonban én egyiket sem tett 1 

Ugy viselkedtem, mintha 

telen volnék levetkőzni. 



:::: 

1940. jálius 10. 

Rádió 
BEucuresti. Radio Romania és Radio Bucuresti. 

1ő: Kulturális hírek. 13.15: Hangverseny. 14: 

net, angol és olasz nyelven. 20: Időjelzés, hang- 

verseny. 20.30: Hírek. 20.50: Hírek magyar nyel- 

ven. 21: Hírek francia, német, angol és olasz 

nyelven. 21.15: Hangverseny. 22.: Hírek. 22.15.: 

Hangverseny. 23.30: Hírek francia, német, an- 

gol és olasz nyelven. 

Budapest I. 7.40: Torna. 8: Hírek, hanglemezek. 

11 Hírek 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasások. 

i3.10: Weidinger Ede szalonzenekara. 12.40: 
Hí- 

rek. 14.20: Időjelzés, időjárás- és vízá
llásjelentés. 

j430. Művészlemezek. 15.30: Hírek. 17.10: 
Asz- 

szonyok tanácsadója. 17.45: Időjeizés, időjárás- 

Hrek, 14.30. Hangverseny. 15: Hírek francia, né- 
Budapest II. 18.45: Ruszin hallgatóknak. 

Bucuresti. 

19.45: Wehner Géza orgonál. 20.15: Hírek. 20.25: 

„Emlékezés Balbora." 20.35: „Rigoletto". Ope- 

ra 3 felvonásban. 22.40: Hírek, időjárásjelentés, 

hírek szlovák és ruszin nyelven. 23.10: Az 1. Hon- 

véd gyalogezred zenekara 24: Hírek német, olasz 

angol és francia nyelven. 24.20: Közvetítés Hé- 

vízről. Lakatos Tóni és Misi cigányzenekara. 1.05.: 

Hírek. 
19.45: 

Mezőgazdasági félóra. 20.30: „Zrinyi az ember"
. 

Felolvasás. 21: Hirek magyar, szlovák és ruszi
n 

nyelven. 21.25: Tánclemezek. 22: „A mozaik. 

Felolvasás. 22.30: Időjárásjelentés. 

SZERDA, JOLIUS 10. 

Radio Romania és Radio Bucuresti. 

13: Kulturális hírek. 12.15: Hangverseny. 14: 

Hírek. 14.30: Hangverseny. 15: Hírek f
rancia, né- 

met, angol és olasz nyelven. 20: Időjelzés, ha
ng- 

verseny. 20.30: Hírek. 20.50.: HBírek m
agyar nyel- 

ven. 21: Hírek francia, német, angol és olasz 

Budapest I. 7.40: Torna. 8: Hírek, hanglemezek. 
11: Hírek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasások. 
13.10: A Rádió Szalonzenekara. 13.40: Hírek. 
14.20: Időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 
14.30: A 15. honvéd gyalogezred zenekara. 15.30: 

Hírek. Eőry Kálmánné mesei. 17.45: Idő- 

jelzés, i ásjelentés, hírek. 18: Hírek szlovák 

és ru nyelven. 18.15: Operettrészletek hang- 

lemezről. 18: „A magyarság új honfoglalása a 

török-vész után". Előadás. 19.30: Veress Károly 

cigányzenekara. 20.15: Hírek. 20.25: A Váci Vox 

IHumana Enekkar. 21: Rádió a rádióról. 21.10.: 

gsárgarigófészek". Operett 3 felvonásban. Kb. 

322.20 Hírek, időjárásjelentés, hírek szlovák és 

ruszin nyelven. 22.50: Hírek német, olasz, angol 

és francia nyelven. Az előadás után kb. 24.35: 

Lakatos Flóris és fia ciganyzenekara. 1.05: Hí- 

rek. 

Budapest II. 20.15: Tánclemezek. 20.35: „A könyv- 

műveszet" Előadás. 21: Hírek magyar, szlovák 

és ruszin nyelven. 21.25: Hogyan táplálkoz- 

zank?" előadás. 21.50: Kurina Simi cigányzene- 

kara. 22.35: Időjárásjelentés 
nyelven. 21.15: Hangverseny. 22: Hírek. 22.15: 

Hangverseny. 23.30: Hírek francia, német, an- 

gol és olasz nyelven. 

jelentés, hírek. 18: Hírek szlovák és ruszi
n nyel- 

ven. 18.15: Toki Horváth Gyula cigányz
enekara. 

19.15: „A régi turista útigondjai. 
Felolvasás. 

Az apróhirdetések dija előre fiz
etendő 

LEVELEZES és HAZASSÁG a törvényes in
tézkedések miatt nem közölhető. ALLASKER

ESÉS rovatban szavanként egy len, legkisebb apróhirdetés tíz lel. 

Vastag betüvel szavanként kettő lel, legkisebb apróhirdetés húsz lei. Minden más rovatban legkisebb apróhirdetés 15 
szóik 20 lei. minden további szó egy leu. 

s ei Apróhindeteseket felvesz: 1. kerületben: Déli Hírlap kiadóhivatala, Piata 

Vastag betűvel legkisebb a róhirdeté
s 15 szóig 30 leil, minden további szó kettő 1 k 

f II. kerületben: Popovici trafik, Piata Ba
dea Cartan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb templom mellett). - Grosz trafik. 

atianu 8 felefon: 28- 
1 r 

e Dorobantilor 2. . kerületben: Flauder t
rafik, Piata Lahovari IV. kerületben: March trafik, Piata Küttl. -Nógrádv trafik (Corso mozi mellett) - 

E pPiata Dragalina ő. Telefon: 45-06. - Witek trafik Bulevardul 
Regele Carol 51. Galgóczy trafik Strada Bratianu 15/a. Telefon: 15-13. 

e oezne .. ezze sá 
: 

n 

a 

Szép akar lemni? 
Használjon KULK A-féle lillom- 

tejkrémet, Hliom-tejszappant 
és li- 

Gompudert, h ár om színben. Kap-
 

ható kizárólag a 

Városi 

gyoógyszertárban 
a „Fekete Sashoz' az Arany 

Szarvas épületében I, 
Piata I. C. 

l Allási keres Megjelent Uz Bence 4-ik sz. füzet
e: 

Bence fenyőpálinkát főz 
Takarítást, mosást, vasalást vállal. II

. 

sSt. Telegrafului 35. ajtó 8. 

Hdakas 

Négyszobás modern lakás, valamint 

nagy iroda helyiségek azonnalra ki
- 

adok Belváros központjában. I., Str. átlanu. 

34 Februnrie 6 szám. s7ean 

o iadéb, 1-re z RO T s c H I L D 

modern 1 szobás ások új villában. 

H Piata Márzescu 2., szemben a Ra- SZALONBAN 

pid pályával Russu, Str. Cluj-tól. 1136
 

g r a Mercy ucca 5 szám, már most 
idény 

utáni mélyen leszéllított árakon 

Adas-vetel i vásárolhat. 

oreni z rövid kereszt- 
úros Bösendorfer zongora, úgyszin- 

i 

n egy Mitunő kereszthúros pianinó Kisasszony 
j állapotban) sürgősen eladó. I. 

em. Telefon: 38-15. keresek 
str. furin ő. I. 

1142 

Vegyeskereskedés Chesinten halál- 
eset miatt eladó. Tismonariu, Chesint,

 

id imis 1141 

hat és kétésfél éves fiam mellé, aki 

a háztartásban is segédkezik. Ha
vi 

fizetése 1400 lei. Csakis éves bi
zo- 

nyítványokkal rendelkező jöhet 
te- 

kintetbe. Cím a kiadóhivatalban. 
Gyermek sportkocsi, fehér, nikkele- 

Zett kifogástalan állapotban eladó. 

Megtekinthető délelőtt Str. Metropol 

vérn Augusztus i-re 
........... 

bérbe keresek mMülönfele 
mae sztegelát nyáttó let Atve 3-4 szobás családi házat kerttel, 

teléhez 150-200.000 lei tőkével társs Idalon. Ajánlatokat 

őt keres intelligens, 50 éves, katolii fsak napos ldeb 
kus kereskedő. allás mellékes. Leve- telefon 37-05 reggel 10-ig, vagy 

é 1-4iig kérek. fényképpel „Házasság lehetsé- 

jelige alatt a itadóltivatal, 

Gyógyít: érelmeszese. 
dést, szív, vérnyomás. 
reuma, idegrendszer 
máj és vese, vérsze 

Megielenik folytatásokban, mindon szombaton egy-egy tüz
et 

geny és Bé bajokat f a í 4. 

zezón: 
z 

ezti Egy füzet ara 4-- lel 
október 15-ig elet . 

Kapható minden ujságelárusitó helyen és lapkihordónáal 

zgz .
. 

al 

; TAP üpozralia al editura S. i n. c. Arad, 


